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1 ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK  

CLLD   Miestny rozvoj vedený komunitou 
CR   cestovný ruch, turizmus 
CuRI   Catching-up Regions Initiative  
CVTI   centrum vedecko-technických informácií SR 
ČOV  čistiareň odpadových vôd  
DPH  daň z pridanej hodnoty  
EAO   ekonomicky aktívne obyvateľstvo  
EFRR   Európsky fond regionálneho rozvoja  
EK   Európska komisia  
EO   ekvivalent obyvateľov  
EPFRV Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka  
ES   Európske spoločenstvá  
EŠIF   Európske štrukturálne a investičné fondy  
EÚ   Európska únia 
EV   EuroVelo, sieť medzinárodných cyklotrás 
EZ   environmentálna záťaž  
FO   fyzická osoba  
GNÚSES Generel nadregionálneho územného systému ekologickej stability  
gr.k.   gréckokatolícky  
ha   hektár  
HDP   hrubý domáci produkt 
CHVÚ  chránené vtáčie územie  
IROP   Integrovaný regionálny operačný program 2014 - 2020  
IT   informačné technológie  
IÚS   Integrovaná územná stratégia 
JRD  jednotné roľnícke družstvo 
KR  Kooperačná rada 
MAS   Miestna akčná skupina  
MIRRI SR Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR  
MPRV  SR Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej 

republiky  
MSP   malé a stredné podniky  
MŠ   materská škola  
MZ       mestské zastupiteľstvo 
MŽP SR  Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky  
MWt   megawatt 
NATURA 2000 sústava chránených území členských krajín Európskej únie  
NFP   nenávratný finančný príspevok  
NN  nízke napätie 
n.o.   nezisková organizácia  
NKP  národná kultúrna pamiatka 
NPR   národná prírodná rezervácia  
NSRV  Národná sieť rozvoja vidieka  
o.z.   občianske združenie  
OP ĽZ  Operačný program Ľudské zdroje  
OZE   obnoviteľné zdroje energie  
PMO   pamiatkový objekt  
p.n.l  pred naším letopočtom 
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PO   právnická osoba/alt.prioritná os 
PRV   Program rozvoja vidieka Slovenskej republiky 2014 - 2020  
PRO  Program rozvoja obce 
PUM Plán udržateľnej mobility 
PZI   priame zahraničné investície 
RIÚS   Regionálna integrovaná územná stratégia  
ROEP   register obnovenej evidencie pozemkov  
RP   Rada partnerstva 
SHR   samostatne hospodáriaci roľník  
SK   Slovensko  
SK NACE rev. 2  štatistická klasifikácia ekonomických činností  
SODB 2011  Sčítanie obyvateľstva, domov a bytov 2011  
SPR  Strategicko-plánovací región 
SŠ   stredná škola  
SR   Slovenská republika 
STL  strednotlaký plynovod 
ŠR   štátny rozpočet  
TKO   tuhý komunálny odpad  
TTP   trvalé trávne porasty  
UIPŠ  Ústav informácií a prognóz školstva 
ÚSES Územný systém ekologickej stability 
ÚZPF   Ústredný zoznam pamiatkového fondu 
VZN   Všeobecne záväzné nariadenie 
ŠÚ SR  Štatistický úrad Slovenskej republiky 
VTL  vysokotlaký plynovod 
VÚC   vyšší územný celok 
Z. z.   Zbierka zákonov  
ŽoNFP   žiadosť o nenávratný finančný príspevok 
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1 ÚVOD 

1.1 PRO – dokument pre obyvateľov  

Program rozvoja obce Kvakovce na obdobie 2024-2030 bol spracovaný v súlade so zákonom 

NR SR č. 309/2014, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 o podpore regionálneho 

rozvoja. Príprava a vypracovanie tohto dokumentu boli koordinované samosprávou obce.  

V procese prípravy predkladaného dokumentu zvolili riešitelia inovatívny prístup, ktorý sa 

premietol jednak v jeho participatívnej tvorbe, v spracovaní a prehľadnom členení dokumentu, 

čo v plnej miere korešponduje s programom a dokumentmi schválenými EÚ s pôsobnosťou pre 

Slovenskú republiku, ale aj so strategickými dokumentmi s pôsobnosťou pre EÚ. Inovácie sa 

týkajú stanovenia politiky obce, cieľov politík, ktoré sa ocitajú v pozícii jednak horizontálnych 

a jednak v pozícii prierezových cieľov rozvojovej politiky obce. Ciele politík sú rozpracované 

do nižších úrovní, ktoré zohľadňujú potreby obce premietnuté do projektových zámerov. 

Opatrenia a projektové zámery sú členené a zoskupené tematicky do „oblastí“, ktoré sú 

vzájomne prepojené, pričom vytvárajú štruktúrovaný proces vzájomne sa dopĺňajúcich 

činností. V tomto prípade ide o integrovaný prístup, cieľom ktorého je zabezpečovanie 

technického, kultúrneho a spoločenského pokroku, a teda uspokojenie potrieb obyvateľov. 

Inovatívny prístup bol zvolený taktiež v nadväznosti na skúsenosti spracovateľov získané 

dlhoročnou praxou, ako aj v nadväznosti na skutočnosť, že zámerom manažmentu obce 

Kvakovce bolo vypracovať dokument, ktorý by poskytol obyvateľom obce jasné smerovanie v 

jej ďalšom rozvoji, predstavil rozvojovú stratégiu s cieľom zvýšiť kvalitu života v obci 

prostredníctvom rozvojových aktivít a cielených investícií. Inovatívny prístup ku príprave 

jednotlivých častí je zároveň overený aj prístupmi Európskej únie pri definovaní cieľov a priorít 

v novom programovom období.   

Dokument je spracovaný v prehľadnom členení zrozumiteľnom pre bežného užívateľa.   

Predkladaná rozvojová stratégia je pripravená s ohľadom na potreby a možnosti obce 

zohľadňujúce interný a externý potenciál.  

Nasledujúce časti  poskytnú: 

- prehľad základných legislatívnych a metodických východísk  

- zdôvodnenie potreby vypracovania programu rozvoja obce 

- informácie o procese tvorby.  
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Legislatívne a metodické východiská 

V súvislosti s prechodom kompetencií v oblasti koordinácie regionálneho rozvoja na národnej 

úrovni z Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu na Ministerstvo investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR (ďalej MIRRI SR) 1.7.2020, v súlade so zákonom 

NR SR č. 309/2014, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 o podpore regionálneho 

rozvoja, a zároveň rešpektujúc územnoplánovaciu dokumentáciu, zabezpečila obec Kvakovce 

koordináciu prípravy a vypracovania strednodobého strategického dokumentu s názvom 

Program rozvoja obce Kvakovce na obdobie 2024-2030 (ďalej len PRO). Pri príprave 

a vypracovaní dotknutého dokumentu bol zohľadnený proces prípravy nového programového 

obdobia 2021-2027 a s ním súvisiace smerovanie regionálneho rozvoja definované v 

strategických dokumentoch. Do úvahy boli vzaté okrem iných ciele Európskej únie a Európskej 

Zelenej dohody, a to z dôvodu náročných výziev v oblasti životného prostredia a zmeny klímy. 

V procese tvorby strategického dokumentu, navrhovania a plánovania realizácie jednotlivých 

aktivít, bola zohľadnená taktiež Smernica 2001/42/ES Európskeho parlamentu a Rady z 27. 

júna 2001 o posudzovaní účinkov určitých plánov a programov na životné prostredie a Zákon 

č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, v zmysle novely.  

PRO je dokument vypracovaný v súlade s aktualizáciou Metodiky tvorby a implementácie 

programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja, ktorá bola vypracovaná ako 

nezáväzný, ale odporúčaný materiál. Štruktúra predkladaného dokumentu bola pre potreby 

miestnej samosprávy mierne upravená, resp. zjednodušená, a to na základe dlhodobých 

skúseností spracovateľa s prípravou strategických dokumentov na rôznych úrovniach. 

Predmetnými úpravami nedôjde k nesúladu s Metodikou a inštitucionálnym rámcom tvorby 

verejných stratégií s ohľadom na plnenie dlhodobých cieľov SR.  

PRO je v súlade aj s ďalšími východiskovými koncepčnými dokumentmi, akými sú rozvojové 

programy a plány na miestnej, regionálnej, či dokonca národnej a nadnárodnej úrovni, ktorých 

implementácia môže komplementaritou aktivít s aktivitami PRO prispieť k dosahovaniu cieľov 

politiky a špecifických cieľov obce. Na národnej úrovni je to Národná stratégia regionálneho 

a územného rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030, Národná stratégia trvalo udržateľného 

rozvoja SR, Národná stratégia regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, Partnerská dohoda 

SR, Program Slovensko, Plán obnovy a odolnosti. Na regionálnej úrovni sú to strategické 

dokumenty Prešovského samosprávneho kraja, Integrovaná územná stratégia PSK na roky 

2021-2027 a Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na roky 2021 – 2030. 

Na miestnej úrovni dokumenty schválené obecným zastupiteľstvom. 
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Zdôvodnenie vypracovania Programu rozvoja obce  

Strednodobý strategický plánovací dokument (PRO) je vypracovaný v reakcii na novú 

spoločenskú situáciu, ktorá vznikla ako následok covidového a postcovidového obdobia. 

Ekonomická kríza, ako následok tohto obdobia, ktorej čelí celý svet, vytvorila podmienky pre 

nové výzvy. Na pôde EÚ boli vytvorené nové finančné mechanizmy, s cieľom urobiť nápravné 

opatrenia a rýchlo a efektívne sa vyrovnať s novou situáciou. Vyvolané zmeny ovplyvnili  

vývoj v oblasti umiestňovania investícií, čerpania štrukturálnych fondov EÚ aj na 

Slovensku. Vytvorili sa nové príležitosti a potreby, ale aj ohrozenia a obmedzenia.  

Ďalším dôvodom pre vypracovanie aktuálneho strategického dokumentu je začiatok nového 

programového obdobia 2021-2027, v rámci ktorého sa menia podmienky získania dotácií, či už 

z EŠIF, EPFRV, alebo zo štátneho rozpočtu, čo ovplyvňuje možnosti obce a zároveň vytvára 

nové príležitosti plánovať rozvojové aktivity na podporu všestranného rozvoja územia.  

Nemenej dôležitým dôvodom sú taktiež rozvojové aktivity a ekonomický vývoj blízkeho 

okolia. Všetky tieto faktory spolupôsobia a vyvíjajú tlak na zmenu prístupu k riešenému 

územiu. 

Miestna samospráva má záujem získať dotácie na implementáciu rozvojových aktivít 

podporujúcich regionálny rozvoj, výkonnosť a udržateľnosť miestnej ekonomiky. Manažment 

obce má záujem realizovať aktivity a podporovať podnikateľské činnosti s uplatnením 

princípov udržateľného, inteligentného a rozumného rozvoja, ktorých výsledkom bude vyššia 

kvalita života obyvateľov obce. Dokument preto zohľadňuje aktuálne problémy a potreby 

obyvateľov, územia a samosprávy a predkladá moderné a efektívne riešenia/opatrenia na ich 

odstránenie. Vízia a ciele rešpektujú súčasný stav a existujúci potenciál - endogénne a exogénne 

zdroje, preferujú reálne možnosti čo najefektívnejšieho využitia a zhodnotenia týchto zdrojov, 

a to s ohľadom na ich ochranu a udržateľnosť.  

 

Proces tvorby Programu rozvoja obce  

Je potrebné podotknúť, že spracovanie tohto strategického dokumentu prebiehalo v období 

postcovidovom, ktoré bolo náročné pre obyvateľov. Malo výrazný dopad na zdravie a zasiahlo 

aj miestne ekonomiky v oblasti ekonomických činností.  

Proces prípravy strategického dokumentu prebiehal v roku 2023. Proces prípravy, ako aj proces 

vypracovania dokumentu zahŕňal participatívne procesy s jasne definovaným cieľom, 

výstupmi, metodológiou a časovým rámcom. Do procesu prípravy a tvorby boli zapojené 

relevantné subjekty územnej spolupráce, ako aj socio-ekonomickí partneri. 
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V procese prípravy a tvorby strategického dokumentu spracovateľ v spolupráci s gestorom 

„prioritizovali“ problémové oblasti, návrhy na riešenia/opatrenia – podklad pre návrh ďalšieho 

smerovania a plánovania projektových zámerov s ohľadom na dostupné finančné prostriedky. 

Nasledovali individuálne stretnutia a konzultácie. Výstupy sa syntézou s výstupmi analytickej 

časti stali podkladom pre strategickú a programovú časť. 

 

Tabuľka 1. Proces  tvorby 

Zapojenie aktérov 
regionálneho rozvoja  

externou spoločnosťou 
- v spolupráci: 

• s externými odborníkmi 
• so starostom obce 
• so  zamestnancami obce 

- možnosť pripomienkovania: 
o poslancami OZ  
o dotknutými subjektmi 
o širokou verejnosťou 

Riadenie procesu 
spracovania 

Gestor spracovania  
Spracovateľ 

Participatívny proces - možnosťou konzultácií na OÚ 
- možnosťou konzultácií s externou spoločnosťou/ externými 

odborníkmi 
Zapojenie verejnosti 
 
 
Zohľadnenie názorov 
verejnosti 

- zapracovanie pripomienok do pripravovaného dokumentu 

Publicita 
- informácie poskytované na zasadnutiach OZ  
- schválený dokument zverejnený na oficiálnej webovej stránke obce 

Financovanie spracovania - z rozpočtu obce  

 

Predkladaný dokument poskytuje informácie o riešenom území, spracované štatistické dáta, 

prehľadne usporiadané v analytickej časti a SWOT analýze, získané z dostupných zdrojov, 

prostredníctvom otvorených dát. V rozvojovej stratégii sú konkrétne definované ciele - ciele 

politiky obce a špecifické ciele, ktoré sú v procese integrovaného prístupu prierezové. 

Definované sú priority a v rámci nich opatrenia vyžadujúce cielené investície umiestnené do 

územia s rozvojovým potenciálom prostredníctvom realizácie projektových zámerov. 

 

Obsah PRO je definovaný nasledovne: 
 
Analytická časť - analyzuje na základe existujúcej databázy údajov, ukazovateľov 

a informácií. Predkladá analýzu východiskovej situácie obcí s väzbami na širšie územie, 
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upozorňuje na možné riziká a ohrozenia, poukazuje na príležitosti vo  využívaní vnútorného 

potenciálu územia, ale aj na vplyvy vonkajšieho prostredia. 

Strategická časť – definuje stratégiu rozvoja obce na základe princípov politiky integrácie 

a inklúzie, definuje proces dosiahnutia vyváženého a udržateľného rozvoja územia obce, a to s 

ohľadom na všetky špecifiká a princípy fungovania regionálnej politiky - do úrovne vízie, 

prioritných oblastí podpory, strategických a špecifických cieľov. 

Programová časť  - programuje - v súlade s definovanými prioritnými oblasťami podpory, 

strategickými a špecifickými cieľmi, predkladá zoznam a popis opatrení a aktivít nevyhnutných 

na zabezpečenie realizácie PRO, predkladá návrh projektových zámerov a súbor merateľných 

ukazovateľov. 

Realizačná časť - popisuje proces realizácie PRO, spôsob komunikácie a koordinácie počas 

implementácie, spoluprácu kľúčových sociálno-ekonomických partnerov, systém 

monitorovania a hodnotenia s ustanovením merateľných ukazovateľov. Zahŕňa akčný plán pre 

vybrané aktivity s udaním vecnej a časovej realizácie a predpokladaných zdrojov financovania. 

Finančná časť navrhuje zdroje investícií pre jednotlivé opatrenia a aktivity, inštitucionálnu 

a organizačnú stránku realizácie programu rozvoja obce. Súčasťou predpokladaných investícií 

i naďalej zostávajú finančné zdroje Európskej únie, ktoré sú aj napriek administratívnej 

náročnosti nevyhnutnou súčasťou investícií obce, a zároveň akcelerátorom jej rozvojových 

aktívít. 

PRO je otvorený strategický dokument. Bol pripravovaný a vypracovaný v priebehu roka 2023. 
 

Tabuľka 1. Formulár Ú1 - Harmonogram spracovania 

 

 

 

 
 

PRÍPRAVNÁ FÁZA (6.2023-10.2023)

ANALYTICKÁ ČASŤ (8.2023-10.2023)

STRATEGICKÁ ČASŤ (9.2023-11.2023) PROGRAMOVÁ ČASŤ (9.2023-11.2023)

REALIZAČNÁ ČASŤ (10.2023-11.2023) FINANČNÁ ČASŤ (10.2023-11.2023)

FINALIZÁCIA, SCHVAĽOVANIE, SEA (12.2023-1.2024)
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Tabuľka 2. Proces  spracovania 

Zapojenie aktérov 
regionálneho rozvoja 

- externou spoločnosťou 
- v spolupráci: 

o s externými odborníkmi 
o so starostom obce    
o so  zamestnancami obce 

- konzultovaný: 
o s poslancami OZ 

- možnosť pripomienkovania: 
o dotknutými subjektmi 
o verejnosťou 

Zapojenie verejnosti 

- prostredníctvom online dotazníkového prieskumu na 
webovej stránke obce,  

- možnosťou konzultácií na OÚ 
- možnosťou konzultácií s externou spoločnosťou/ 

externými odborníkmi 

Zohľadnenie názorov 
verejnosti 

- zapracovanie výstupov z dotazníkového prieskumu do 
pripravovaného dokumentu 

Publicita 
- informácie zverejňované na webovej stránke 
- informácie zverejňované na úradnej tabuli 
- informácie poskytované na zasadnutiach komisií  OZ 

Financovanie 
spracovania 

- z rozpočtu obce 

 

1.2 PRO, súlad s východiskovými koncepčnými dokumentmi  

Plán rozvoja obce  je navrhovaný špecificky pre daný typ územia – riešené územie obce Kvakovce. 

Svojím tematickým zameraním je PRO v nadväznosti, doplnkovosti a vzájomnej podmienenosti 

s nasledujúcimi strategickými aktuálnymi/pripravovanými dokumentmi: 

 

Miestna úroveň/širšie vzťahy /tematické prepojenie: 

Názov dokumentu Úroveň Tematické zameranie 
dokumentu 

Územný plán obce   miestna  multisektorálny 

PHSR obce Kvakovce na obdobie 2015 - 2023 miestna multisektorálny 

Územný plán VUC Prešovský kraj v znení ďalších 
zmien a doplnkov 

regionálna multisektorálny 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho 
rozvoja PSK na roky 2021-2030 

regionálna multisektorálny 

Integrovaná územná stratégia (IÚS) 2021-2027 regionálna multisektorálny 
 
Úroveň PSK /tematické prepojenie: 
Doprava 

- Odborná štúdia - Prepravno-tarifný systém Integrovaného dopravného systému (IDS) 
- Plán dopravnej obslužnosti Prešovského samosprávneho kraja (PDO PSK), 2020 
- Plán udržateľnej mobility Prešovského samosprávneho kraja (PUM PSK), 2019  
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- Cezhraničná doprava a cyklodoprava  na Slovensko-Poľskom pohraničí 
- Generel dopravnej infraštruktúry, 2016 
- Koncepcia dopravy vo verejnom záujme pre  Prešovský samosprávny kraj, Územná prognóza, 

zadanie, návrh, 2015 
Cyklodoprava 

- Kostrová sieť cyklistických trás v PSK,2018 
Sociálna oblasť 

- Akčný plán pre rast a zamestnanosť PSK 
- Koncepcia rozvoja sociálnych služieb v Prešovskom samosprávnom kraji na roky 2020 – 2025 
- Sociálny program PSK na ochranu práv a právom chránených záujmov detí a na predchádzanie 

a zamedzenie nárastu sociálnopatologických javov na území PSK 
Územné plánovanie 

- Územný plán PSK 
- Generel dopravnej infraštruktúry Prešovského kraja, Územná prognóza 
- Koncepcia dopravy vo verejnom záujme pre Prešovský samosprávny kraj 

Školstvo 
- Regionálna stratégia výchovy a vzdelávania v stredných školách v územnej pôsobnosti 

Prešovského samosprávneho kraja na obdobie školského roka 2023/2024 
- Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028 (s výhľadom do roku 2033) 

Cestovný ruch a vidiek 
- Stratégia rozvoja cyklodopravy a cykloturistiky v Prešovskom kraji, 2019 
- Kostrová sieť cyklistických trás v Prešovskom samosprávnom kraji, koncepčno-strategický 

dokument, 2018 
- Program rozvoja vidieka PSK, 2016 
- Stratégia destinačného marketingu cestovného ruchu PSK, Prešov, 2014 

Energetika 
- Analytická štúdia efektívnosti pri využívaní energií v zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti 

PSK, 2016  
- Program energetického manažmentu PSK, 2016  

Životné prostredie 
- Adaptačná stratégia na zmenu klímy Prešovského samosprávneho kraja§ 
- Pasportizácia území s výskytom nerastných surovín nachádzajúcich sa v Prešovskom kraji, 

2018 

 
národná úroveň  

- Partnerská dohoda SR 2021-2027 
- Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 
- Národná stratégia regionálneho a územného rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030 
- Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja SR 
- Stratégia, zásady a priority štátnej environmentálnej politiky 
- Stratégia rozvoja dopravy SR do roku 2020 
- Integrovaný národný energetický a klimatický plán na roky 2021 - 2030 
- Národný program reforiem Slovenskej republiky, 2018  
- Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2001 v znení KURS 2011 – Zmeny a doplnky č. 1 

KURS 2001 
- Program stability Slovenskej republiky na roky 2018 až 2021  
- Operačné programy SR financované z Európskych štrukturálnych a investičných fondov na 

programové obdobie 2014 – 2020, 2021 – 2027  
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- Programové vyhlásenie vlády SR na roky 2016 - 2020 
- Program rozvoja vidieka 2014-2020 
- Národná stratégia ochrany biodiverzity na Slovensku  
- Program odpadového hospodárstva Slovenskej republiky na roky 2016 - 2020 
- Stratégia celoživotného vzdelávania a poradenstva 
- Národný program rozvoja životných podmienok osôb so zdravotným postihnutím na roky 2014-

2020 
- Zákon NR SR č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v aktuálnom znení  
- Zákon o posudzovaní vplyvov na životné prostredie č. 24/2006 Z. z v znení neskorších 

predpisov 

nadnárodná úroveň 
 

- Catching up Regions 
- Program cezhraničnej spolupráce Interreg 2021-2027, Nový európsky bauhaus 
- Európska zelená dohoda 
- Interreg CE 
- Stratégia Európa 2020 

 
Koordinácia, integrácia a efektívne intervencie do územia prispejú k zvyšovaniu konkurencieschopnosti 

a udržateľnosti jeho ekonomiky. Obec postupuje v súlade s kompetenciami vymedzenými zákonom o 

podpore regionálneho rozvoja 539/2008 Z.z. v aktuálnom znení č. 309/2014 Z.z.  Program rozvoja obce 

je strednodobý rozvojový dokument, ktorý je vypracovaný v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými 

v národnej stratégii a zohľadňuje ciele a priority ustanovené v programe rozvoja vyššieho územného 

celku na území ktorého sa obec nachádza. „Obec vo svojej pôsobnosti na účely podpory regionálneho 

rozvoja: 

- analyzuje a hodnotí úroveň rozvoja svojho územia a jeho častí, zabezpečuje jeho trvalo 
udržateľný hospodársky rozvoj, sociálny rozvoj a územný rozvoj, 

- zabezpečuje a koordinuje vypracovanie a realizáciu programu rozvoja obce ..., pravidelne ho 
monitoruje a každoročne do 31. mája zasiela príslušnému vyššiemu územnému celku správu o 
jeho plnení ..., 

- podieľa sa na plnení úloh, ktoré súvisia so zameraním podpory regionálneho rozvoja podľa § 3, 
v spolupráci s ministerstvom investícií a ostatnými sociálno-ekonomickými partnermi, ktorí sa 
nachádzajú na území obce 

- vytvára podmienky na vznik a rozvoj územnej spolupráce a partnerstiev, 
- spolupracuje s ďalšími obcami, regiónmi a územnými celkami alebo s orgánmi iných štátov, 

ktoré plnia funkcie územnej samosprávy, 
- podporuje rozvoj podnikateľských aktivít potrebných na rozvoj obce.“ 

Významnú pomoc poskytnú intervencie z EŠIF, štátneho rozpočtu, dotačných schém a iných finančných 

mechanizmov.   
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Programové obdobie 2021-2027 

Program Riadiaci/sprostredkovateľské orgány  

Program SLOVENSKO 

MIRRI SR -  Riadiaci orgán  

MH SR 

MV SR 

MPSVR SR 

MPRV SR 

MŽP SR 

MDV SR 

ÚV SR 

PLÁN OBNOVY A ODOLNOSTI 
ÚV SR 

Národná implementačná a koordinačná autorita (NIKA) 

Program RYBNÉ HOSPODÁRSTVO SR 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR – 
Riadiaci orgán 

Program Európskej územnej spolupráce – cezhraničný 

INTERREG VI-A POĽSKO - SLOVENSKO 

Ministerstvo fondov a regionálnej politiky PR - Riadiaci 
orgán 

MIRRI SR – Národný orgán 

FOND PRE VNÚTORNÚ BEZPEČNOSŤ Ministerstvo vnútra SR – Zodpovedný orgán 

FOND PRE AZYL, MIGRÁCIU A INTEGRÁCIU  

INTERREG NEXT HU-SK-RO-UA 

Ministerstvo zahraničných vecí a obchodu Maďarska - 
Riadiaci orgán 

MIRRI SR – Národný orgán 

Program Európskej územnej spolupráce – nadnárodný  

INTERREG CENTRAL EUROPE PROGRAMME 
MIRRI SR - Národný kontaktný bod 
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2 ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O OBCI 

Tabuľka 3.Základná charakteristika obce (k 31.12.2014) 
  
Kód obce 528820 
Názov okresu Vranov nad Topľou 
Názov kraja Prešovský samosprávny kraj PSK 
Štatút obce obce 
PSČ 094 02 
Telefónne smerové číslo +421 57 
Prvá písomná zmienka o obce (rok) 1345 
Celková výmera územia obce [ha] 3374,45 
Počet obyvateľov 486 
Hustota obyvateľstva na km2  13,37 

 

2.1 História Obce 

Dedina Kvakovce patrila k panstvu hradu Čičava už v roku 1363. Dozvedáme sa o nej 

v súvislosti s  rozdelením majetkov šľachticmi z Rozhanoviec. Dedina bola založená šoltýsom 

podľa zákupného práva. Od 15. storočia mala dedina maďarský názov Nemethkanyo. Na konci 

16. storočia bola dedina majetkom panstva Čičava a jej pánom bol Štefan Báthory. V roku 1658 

patrila Barkócyovcom, na konci 17. storočia Jánovi Gyuricskovi a Petrovi Soósovi. V tom 

období pričlenili obec k Stropkovskému panstvu a jej vlastníkmi boli baróni Vecseyovci, 

Jekelfalussyovci a Desewffyovci. Začiatkom druhej polovice 15. storočia v Kvakovciach 

hospodárilo okolo 5 sedliackych domácností. Pravdepodobne už začiatkom 16. storočia sa tu 

usadili nové rodiny, lebo v roku 1550 bolo už 14 sedliackych domácností. Aj v druhej polovici 

16. storočia pribúdalo sedliackych domácností a domov. V roku 1600 okrem domu šoltýsa tu 

bolo okolo 21 obývaných domov. Na prelome 16. a 17. storočia boli Kvakovce stredne veľkou 

dedinou osídlenou najmä poddanskými a farskými obyvateľmi. Kvakovčania si postavili 

drevený kostol, ktorý existoval ešte okolo roku 1629. Vtedy v ňom vysluhoval bohoslužby 

evanjelický kazateľ z farského kostola vo Vyšnom Žipove. V roku 1772 dal barón Samuel 

Dessewffy postaviť murovaný kostol zasvätený Príchodu Sv. Ducha. Kostol je postavený v 

gotickom štýle, z kameňa a s klenbami. Rodina sa však z dediny odsťahovala a kostol ostal 

nedokončený. Dokončili ho po zemetrasení v roku1885. V roku 1886 stiahli jeho narušené steny 

železnými obručami a celý kostol prešiel komplexnou opravou. V roku 1902 bol kostol 

doplnený novým oltárom, novou kazateľnicou, sochou Panny Márie Lurdskej a omšovým 

rúchom. V roku 1913 bola v obci zriadená štátna základná škola, navštevovalo ju 75 žiakov.  
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V súvislosti s obcou Dobrá nad Ondavou sa v roku 1332 spomína miestna fara. Obec patrila 

panstvu Čičava, od roku 1363 panstvu Humenné. V roku 1715 mala obec mlyn. V 18. storočí 

patrila Csákyovcom, v 19. storočí grófovi Hallerovi. V rokoch 1828 - 1880 je obec uvedená 

ako mestečko. Po roku 1918 sa obyvatelia obce zaoberali poľnohospodárstvom, povozníctvom, 

pálením dreveného uhlia, výrobou drevených poľnohospodárskych nástrojov. Od roku 1920 

bola Dobrá sídlom notariátu, do ktorého patrili obce Dobrá, Trepec, Detrik, Kvakovce, 

Slovenská Kajňa, Malá Domaša, Žalobín a Jasenovce. Obyvatelia Dobrej nad Ondavou sa 

zaoberali poľnohospodárskou činnosťou. Dobrá mala jeden z najväčších chotárov na 

východnom Slovensku. Prácu pre mnohých obyvateľov obce zabezpečovala veľká píla a mlyn. 

Na jeseň roku 1965 bola Dobrá nad Ondavou zaliata vodami Ondavy. 

2.2 Geografická poloha 

Obec Kvakovce je jednou zo 68 obcí (z toho dvoch so štatútom mesta) okresu Vranov nad 

Topľou. Nachádza sa v južnej časti Nízkych Beskýd. Územie obce leží vo východnej časti 

okresu na juhozápadnom brehu vodnej nádrže Veľká Domaša.  

Najnižší bod územia obce sa nachádza v nadmorskej výške 180 m n.m., najvyšší vo výške 375 

m n.m. Stred obce sa nachádza v nadmorskej výške okolo 200 m n.m.  

 

Obrázok 1. Mapa Prešovského samosprávneho kraja 

 

Katastrálne územie obce priamo susedí s katastrálnymi územiami obcí: 

a) na západe obce: Michalok, Detrík  

b) na juhu obce: Merník  

c) na východe obce: Holčíkovce, Malá Domaša, Slovenská Kajňa  

d) na severe obce: Nová Kelča, Valkov 
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2.3 Prírodné pomery a klíma  

GEOMORFOLÓGIA  
Z hľadiska geomorfológie patrí okres Vranov nad Topľou do viacerých geomorfologických 

oblastí:  

• Západná časť okresu – subprovincia Vnútorné západné Karpaty, Matransko-slanská 

oblasť, časť Slanské vrchy 

• Juhovýchodná časť okresu – subprovincia Veľká dunajská kotlina, oblasť 

Východoslovenská nížina, časť Východoslovenská rovina a Východoslovenská 

pahorkatina  

• Centrálna a severná časť okresu – subprovincia Vonkajšie východné Karpaty, oblasť 

Nízke Beskydy, časť Beskydské predhorie a Ondavská vrchovina  

Južná časť katastrálneho územia obce patrí do geomorfologickej oblasti Beskydské predhorie, 

severná do oblasti Ondavská vrchovina.  

Obrázok 2. Mapa geomorfologických jednotiek 

 
Zdroj: RUSES VT 2019 / Vlastné spracovanie  
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PÔDNE POMERY   
 

Z nasledujúcej mapy vyplýva, že v okrese Vranov nad Topľou dominujú najmä kambizeme 

(modálne a kultizemné nasýtené, pseudoglejové nasýtené, modálne kyslé) a pseudogleje 

(kultizemné a luvizemné nasýtené až kyslé) Na území okresu je zaznamenaný aj výskyt 

fluvizeme, pararendzinov, luvizeme a podzoly.  

 
Obrázok 3. Mapa pôdy v okrese Vranov nad Topľou  

20 
F1 fluvizeme kultizemné K6 kambizeme modálne kyslé 
G1 pseudogleje modálne, kultizemné a luvizemné nasýtené až kyslé L1 luvizeme modálne, kultizemné a pseudoglejové 
G2 pseudogleje nasýtené N2 pararendziny kambizemné a kambizeme rendzinové 
K2 kambizeme modálne a kultizemné nasýtené P1 podzoly modálne 
K5 kambizeme pseudoglejové nasýtené   

Zdroj: RUSES VT, 2002 
 

V katastrálnom území obce je zaznamenaný predovšetkým výskyt kambizemí, fluvizemí a 

luvizemí, v menšej miere sú zastúpené aj pseudogleje a glejové pôdy, rankre, pararendziny, 

podzoly a litozeme. 
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VODSTVO 
 

Povrchové vody  

K najväčším a najvýznamnejším vodným tokom Vranovského okresu patria rieky Topľa 

a Ondava. Rieka Topľa pramení v pohorí Čergov, pod vrchom Minčolom, vzdialeným približne 

2 km od obce Livovská Huta, s dĺžkou takmer 130 km. Topľa je jedným z pravostranných 

prítokov Ondavy.  

Najväčšou riekou okresu je rieka Ondava, ktorá odvodňuje prostredníctvom svojich prítokoch 

5 okresov ( Vranov nad Topľou, Bardejov, Medzilaborce, Svidník a Stropkov). Rieka pramení 

v nadmorskej výške 550 m n.m. v Ondavskej vrchovine. Svojou dĺžkou 146 km je ôsmou 

najdlhšou riekou na Slovensku. Rieka Ondava spoločne s riekou Latorica vytvárajú pri obci 

Zemplín vodný tok - rieku Bodrog.  

Na vodnom toku Ondava sa taktiež nachádza vodná nádrž Veľká Domaša. Jej severná časť patrí 

do okresu Stropkov, južná do okresu Vranov nad Topľou. Vodná plocha sa rozprestiera na viac 

než 14,22 km2, pričom slúži najmä na rekreáciu, ale aj ako zásobáreň úžitkovej vody.   

 

Obcou preteká vodný tok Ondava, Kvakovský, Syrový, Suchý a Kajniansky potok, ale  aj ďalšie 

bezmenné potoky.  

 

KLIMATICKÉ POMERY  

Územie okresu Vranov nad Topľou patrí do viacerých klimatických okrskov (teplého, mierne 

teplého a mierne chladného). V rámci okresu prevládajú teplé okrsky. Vyššie polohy 

v Slanských vrchoch radíme do mierne chladného klimatického okrsku.   

T7- teplý, mierne vlhký, s chladnou zimou  

T5- teplý, mierne suchý, s chladnou zimou 

M3- mierne teplý, mierne vlhký, pohorkatinový až vrchovinový (okolo 500 m n.m.) 

C1- mierne chladný 
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Obrázok 4. Klimatické oblasti 

 
Zdroj: Atlas krajiny SR, 2002 

 
Obec sa nachádza v dvoch okrskoch, a to v okrsku T7 – teplý, mierne vlhký a v okrsku M3 -

mierne teplý.  

Ochrana prírody 

V okrese Vranov nad Topľou sa nachádzajú maloplošné chránené územia - chránené areály,  

národné prírodné rezervácie, prírodné rezervácie, prírodné pamiatky, ale aj chránené vtáčie 

územie Slanské vrchy. 

V blízkostí obce ani v jej katastri sa nenachádza žiadne z vyššie spomínaných území. V rámci 

prvkov územného systému ekologickej stability na miestnej úrovni boli určené miestne 

koridory.  

Mieste biokoridory:  

1. Miestny biokoridor Syrový potok 

2. Miestny biokoridor Kvakovský potok 

3. Miestny biokoridor Kajniansky potok 
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Obrázok 5. Kvalita životného prostredia - zaťaženie okresov stresovými faktormi 

 

2.4 Krajinná štruktúra 

Katastrálne územie obce sa celkovo rozprestiera na 3 374,45 hektároch. Najväčšiu plochu 

zaberajú nepoľnohospodárske pozemky, ktoré tvoria 2 285,03 hektára, čo je 67,72% z celkovej 

rozlohy katastra obce.  

Poľnohospodárska pôda sa rozprestiera celkovo na 1089,42 hektára. Najväčšiu časť zaberajú 

trvalé trávnaté porasty – 759,82 hektárov a orná pôda zaberá 281,28 hektárov.  

Nepoľnohospodárska pôda je najviac zastúpená lesnými pozemkami  - 1 561,47 hektárov, čo 

je 46,27 % z celkovej rozlohy. Druhú najväčšiu rozlohu nepoľnohospodárskej pôdy zaberajú 

vodné plochy s celkovou rozlohou 530,60 hektárov.  

Tabuľka 4. Výmera územia obce v hektároch 
Celková výmera územia obce spolu 3374,45 

Poľnohospodárska pôda 

spolu 1089,42 
orná pôda 281,28 
záhrada 31,22 

ovocný sad 17,10 
trvalý trávny porast 759,82 

Nepoľnohospodárska pôda 

spolu 2285,03 
lesný pozemok 1561,47 
vodná plocha 530,60 

zastavaná plocha a nádvorie 82,09 
ostatná plocha 110,86 

Zdroj: ŠÚ SR  
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3 ANALYTICKÁ ČASŤ  

3.1 Analýza vnútorného prostredia  

Najmä na základe kvantitatívnych a kvalitatívnych dát získaných z overených zdrojov popisuje 

a hodnotí vnútorné prostredie analytická časť. Táto časť rešpektuje skúseností 

expertov zaoberajúcich sa jednotlivými riešenými oblasťami.  

Analýzou vnútorného prostredia sa spracovatelia snažili dospieť k príčinám nepriaznivého 

stavu v jednotlivých sektoroch miestnej ekonomiky, resp. vo vybraných oblastiach.  

Časť Analýza vnútorného prostredia a jej výstupy tvorí podklad pre všetky časti strategického 

dokumentu a pre tvorbu a stanovenie rozvojovej stratégie.  

Najčastejšie príčiny nepriaznivého stavu súvisia s nedostatočným potenciálom ľudských 

zdrojov, nevyužívaním správnych metód či postupov pri riadení, nedostatkom informácií a dát, 

ale aj s nekoncepčnou analýzou vnútorného a vonkajšieho prostredia. Zmapovať a spracovať 

najmä tie skupiny dát, ktoré tieto príčiny pomôžu identifikovať, považuje samospráva obce za 

dôležité. 

Výstupy z internej a externej analýzy tvoria východisko pre správne nastavenie a umiestnenie 

tematických a územných investícií, teda aj správne nastavenie rozvojovej stratégie.  

3.1.1 DEMOGRAFIA 
Vývoj počtu trvalo bývajúceho obyvateľstva 
 
Tabuľka 5. Vývoj počtu obyvateľov podľa pohlavia  
Rok Muži Ženy Spolu Priemerný vek 

2012 213 198 411 46,78 
2013 209 194 403 46,25 
2014 278 245 523 46,48 
2015 238 209 447 46,07 
2016 235 197 432 45,43 
2017 232 191 423 45,99 
2018 240 203 443 45,41 
2019 233 193 426 44,68 
2020 229 188 417 44,87 
2021 225 191 416 44,92 
2022 263 223 486 43,84 

Zdroj: ŠÚ SR údaje k 31.12 
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Graf 1. Vývoj počtu obyvateľov od roku 2012 do 2022 

 
Zdroj: ŠÚ SR údaje k 31.12 
 
Vývoj počtu obyvateľov v obci mal v sledovanom období 2012 – 2022 kolísavý trend. Najväčší 

celkový prírastok bol zaznamenaný v roku 2014, druhý v poradí najvyšší v roku 2022 a  

naopak najvyšší úbytok v roku 2015.  

Tabuľka 6. Pohyb obyvateľstva (2012-2022) 
Ukazovateľ  Počet v rokoch 

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Natalita 1 2 1 3 1 2 3 1 3 2 3 
Mortalita 6 6 3 8 4 8 6 5 7 6 8 
Prisťahovan 6 7 137 12 10 13 36 17 9 17 163 
Vysťahovan 21 11 15 83 22 16 13 30 14 9 88 
Celkový 
prírastok  

-20 -8 120 -76 -15 -9 20 -17 -9 4 70 

Zdroj: ŠÚ SR  

Graf 2. Veková štruktúra obyvateľstva (2022) 

 

Ukazovateľ Počet % 

Predproduktívny vek (14 a menej rokov) 43  8,85 

Produktívny vek (15-64 rokov) 327  67,28 

Poproduktívny vek (65 rokov a viac) 116  23,87 

Spolu  486 100,00 
Zdroj: ŠÚ SR 

Najväčšou skupinou obyvateľov v obci je skupina, ku ktorej radíme obyvateľov 

v produktívnom veku, a teda vo veku 15 - 64 rokov – celkovo 67,28%.  

Z hľadiska nízkeho percentuálneho zastúpenia obyvateľstva v predproduktívnom veku, ako aj 

z hľadiska výrazného rozdielu percentuálneho pomeru medzi predproduktívnym 

a poproduktívnym vekom je možné konštatovať, že v obci demografický vývoj (vrátane 
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natality) nie je priaznivý. Čiastočným optimalizačným prvkom je počet prisťahovaných v roku 

2022, keď počet obyvateľov dosiahol druhú najvyššiu mieru v sledovanom období. 

Tabuľka 7. Veková štruktúra obyvateľstva v % 

Ukazovateľ Obec 
Okres Vranov 
nad Topľou 

Prešovský 
kraj 

Slovenská 
republika 

Predproduktívny vek 8,85 20,79 18,44 16,09 
Produktívny vek  67,28 65,85 66,01 66,06 
Poproduktívny vek  23,87 13,36 15,55 17,85 

Zdroj: ŠÚ SR, ku 31.12.2022 

Graf 3. Národnostné zloženie obyvateľov obce 

 
Zdroj: ŠÚ SR SODB 2021 
 

Z pohľadu národnosti je obyvateľstvo v obci homogénne. Prevažná časť obyvateľov obce sa ku 

sčítaniu obyvateľov domov a bytov v roku 2021 hlásila k slovenskej národnosti. Malý počet 

obyvateľov (celkovo 4) sa hlásil aj k iným národnostiam, a to k: gréckej, rusínskej, českej a 

moravskej. Celkovo 26 obyvateľov obce v rámci sčítania neuviedlo svoju národnosť.   

Tabuľka 8. Národnostné zloženie obyvateľov obce 

Národnosť 
SODB 2021 

počet obyv. % 
Slovenská 382 92,72 
Rusínska 1 0,24 
Česká 1 0,24 
Moravská 1 0,24 
Grécka 1 0,24 
Nezistená 26 6,31 
Spolu 412 100,00 

Zdroj: ŠÚ SR SODB 2021 
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Graf 4. Obyvateľstvo obce podľa vierovyznania obyvateľov  

 

Náboženské vyznanie SODB 2021 
Počet obyv. % 

Rímskokatolícka cirkev (rímskokatolícke) 287 69,66 
Evanjelická cirkev augsburského vyznania (evanjelické)  29 7,04 
Gréckokatolícka cirkev (gréckokatolícke) 25 6,07 
Reformovaná kresťanská cirkev (kalvínske)  1 0,24 
Pravoslávna cirkev (pravoslávne) 3 0,73 
Náboženská spoločnosť Jehovovi svedkovia  7 1,7 
nezistené 26 6,31 
bez náboženského vyznania 34 8,25 
Spolu  412 100,00 

Zdroj: ŠÚ SR SODB 2021 
 
Graf 5. Obyvateľstvo podľa najvyššieho dosiahnutého vzdelania  

 
 

Tabuľka 9. Obyvateľstvo podľa najvyššieho dosiahnutého vzdelania  
% Spolu 

základné vzdelanie  15,53 64 
stredné odborné (učňovské) vzdelanie (bez maturity)  28,88 119 
úplné stredné vzdelanie (s maturitou)  24,76 102 
vyššie odborné vzdelanie  4,13 17 
vysokoškolské vzdelanie  14,32 59 
bez ukončeného vzdelania – osoby vo veku 0-14 rokov  6,80 28 
bez školského vzdelania – osoby vo veku 15 rokov a viac  0,24 1 
nezistené  5,34 22 
Spolu  100,00 412 

Zdroj: ŠÚ SR SODB 2021 
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3.1.2 BÝVANIE 
Zo sčítania obyvateľov domov a bytov, ktoré prebehlo v roku 2021 vyplýva, že v obci sa 

nachádzajú len rodinné domy – byty v budovách s jedným bytom. Spolu ich bolo v obci 189, 

z toho 137 obývaných a 52 neobývaných. V obci sa nenachádzajú žiadne bytové domy (budovy 

s dvoma, troma a viacerými bytmi). 

Tabuľka 10. Byty podľa typu budovy 
Typ Domy  Rodinné domy Bytové domy  

Počet 189 135 0 

Infraštruktúra 
Domy s vodovodnou 
prípojkou z verejnej siete 

Domy s plynovou 
prípojkou 

Domy s prípojkou na 
kanalizačnú sieť 

Počet 1 114 4 

Typ Obnovené domy Vlastníctvo fyzickej osoby Septik / žumpa  

Počet 97 126 142 
Zdroj: SODB 2021 

3.1.3 TRH PRÁCE A NEZAMESTNANOSŤ 

Miera evidovanej nezamestnanosti v Prešovskom samosprávnom kraji bola k 31.12.2014 

17,45%. V okrese Vranov nad Topľou je už od roku 2011 miera evidovanej nezamestnanosti 

nad 20%. V roku 2014 bola miera evidovanej nezamestnanosti na úrovni 21,25%, čo radí okres 

k okresom s najvyššou mierou evidovanej nezamestnanosti na Slovensku.  Aj to bol jeden 

z dôvodov, prečo bol okres Vranov nad Topľou v súlade so Zákonom 336/2015, Zákon o 

podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov z 11. 

novembra 2015 zaradený do zoznamu najmenej rozvinutých okresov. 

Z vývoja počtu evidovaných nezamestnaných vyplýva, že v celom regióne má nezamestnanosť 

kolísavý, len veľmi pomaly klesajúci trend. Je to spôsobené poklesom dopytu po pracovných 

silách v dôsledku nepriaznivej ekonomickej situácie hospodárskej základne a znižovania počtu 

voľných pracovných miest. 

 

Tabuľka 11. Vývoj evidovanej miery nezamestnanosti (v %) 
Vývoj evidovanej miery nezamestnanosti  (SR, PSK, Okres Vranov nad Topľou) 

  2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
SR 14,44 13,50 12,29 10,63 8,76 5,94 5,04 4,92 7,57 6,76 5,9 

PSK 20,66 19,35 17,45 15,50 13,91 9,68 8,61 8,19 11,39 10,75 9,98 

VT 24,02 23,25 21,25 17,80 17,80 13,61 12,21 12,13 15,56 15,55 14,68 
Zdroj: ŠÚ SR 
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Obrázok 6. Vývoj evidovanej miery nezamestnanosti 

 
Zdroj: ŠÚ SR 
 
Tabuľka 12. Uchádzači o zamestnanie podľa veku v okrese Vranov nad Topľou 

Uchádzači o zamestnanie podľa veku v okrese - roku 2022 

Vek uchádzačov 15-24 25-34 35-49 50 a viac Spolu 

Počet 909 1373 2142 1470 5894 

% 15,42 23,29 36,34 24,94 100,00 

Zdroj: ŠÚ SR 

V okrese bolo ku koncu roka 2022 evidovaných celkovo 5 894 uchádzačov o zamestnanie. 

Najpočetnejšou skupinou uchádzačov o zamestnanie boli uchádzači vo veku od 35 do 49 rokov, 

celkovo 36,34%. 

 
Tabuľka 13. Znevýhodnení uchádzači o zamestnanie v okrese Vranov nad Topľou 

Znevýhodnení uchádzači o zamestnanie v okrese - rok 2022 
  So zdravotným postihnutím Absolventi Mladiství Dlhodobo nezamestnaní 
Počet 179 221 80 3059 

Zdroj: ŠÚ SR 

Najproblematickejšie uplatnenie na trhu práce majú dlhodobo nezamestnaní uchádzači 

o zamestnanie. Za dlhodobo nezamestnaného človeka sa považuje osoba, ktorá je registrovaná 

v evidencii uchádzačov o zamestnanie dlhšie ako 12 po sebe nasledujúcich mesiacov. V okrese 

tvorilo ku koncu roka 2022 túto skupinu celkovo 3 059 uchádzačov, čo tvorilo viac než 51,90% 

z celkového počtu uchádzačov o zamestnanie.   

 

Tabuľka 14. Evidovaní uchádzači o zamestnanie v obci 
Evidovaní 
uchádzači 
o zamestnanie  

Obec 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2012 

Spolu 36 28 18 20 28 16 16 18 17 12 12 36 

Muži 18 16 8 13 16 10 7 10 9 6 7 18 

Ženy 18 12 10 7 12 6 9 8 8 6 5 18 

Zdroj: ŠÚ SR 
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Tabuľka 15. Trvalo bývajúce obyvateľstvo v obci podľa ekonomickej aktivity 
 Počet % 
pracujúci (okrem dôchodcov)  177 42,96 
pracujúci dôchodca  11 2,67 
osoba na materskej dovolenke 0 0,00 
osoba na rodičovskej dovolenke 3 0,73 
nezamestnaný 19 4,61 
žiak strednej školy  13 3,16 
študent vysokej školy  9 2,18 
osoba v domácnosti  14 3,40 
dôchodca  111 26,94 
príjemca kapitálových príjmov  1 0,24 
žiak základnej školy  23 5,58 
dieťa do začatia povinnej školskej dochádzky  18 4,37 
iná  1 0,24 
nezistené  12 2,91 

Zdroj: ŠÚ SR SODB 2021 

Tabuľka 16. Ekonomicky aktívne obyvateľstvo odvetvia ekonomickej činnosti rok 2021 
 počet % 

Poľnohospodárstvo, lesníctvo a rybolov  5 2,62 

Ťažba a dobývanie 1 0,52 

Priemyselná výroba  42 21,99 

Dodávka elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu 1 0,52 

Dodávka vody; čistenie a odvod odpadových vôd, odpady a služby 
odstraňovania odpadov 

1 0,52 

Stavebníctvo 14 7,33 

Veľkoobchod a maloobchod; oprava motorových vozidiel a motocyklov 16 8,38 

Doprava a skladovanie 7 3,66 

Ubytovacie a stravovacie služby  14 7,33 

Informácie a komunikácia  5 2,62 

Finančné a poisťovacie činnosti  3 1,57 

Činnosti v oblasti nehnuteľností  1 0,52 

Odborné, vedecké a technické činnosti  6 3,14 

Administratívne a podporné služby 4 2,09 

Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie 11 5,76 

Vzdelávanie 1 0,52 

Zdravotníctvo a sociálna pomoc 13 6,81 

Ostatné činnosti 4 2,09 

Nezistené 42 21,99 
Zdroj: SODB 2021 
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3.1.4 OBČIANSKA A TECHNICKÁ VYBAVENOSŤ 
 

3.1.4.1 Občianska vybavenosť 

3.1.4.1.1 Vzdelávanie  

Materské a základné školstvo 

V obci sa nenachádza materská ani základná škola. Predškoláci a žiaci z obce navštevujú školy 

v okolitých obciach, prípadne dochádzajú za primárnym a nižším sekundárnym vzdelaním do 

okresného mesta.  

Stredné školy 

Stredoškolské vzdelávacie inštitúcie v obci nie sú zriadené. Najbližšie stredné školy sa 

nachádzajú v okresnom meste Vranov nad Topľou.  

3.1.4.1.2 Zdravotníctvo 

Za primárnou (všeobecnou, preventívnou, diagnosticko – liečebnou) sekundárnou 

(špecializovanou diagnosticko – liečebnou) a terciárnou (následná starostlivosť u chorých s 

ukončeným liečebným plánom) zdravotnou starostlivosťou dochádzajú občania obce do 

okresného mesta Vranov nad Topľou, ale aj do blízkej obce Slovenská Kajňa, kde poskytujú 

svoje služby 2 lekári prvého kontaktu.  

3.1.4.1.3 Sociálne služby  

Od roku 2017 je obec Kvakovce prevádzkovateľom denného stacionáru. V obci nepôsobia 

ďalšie organizácie, ktoré by poskytovali obyvateľom obce sociálne služby. Najbližšie sociálne 

služby sú poskytované v obci Slovenská Kajňa, kde sú poskytované sociálne služby 

(neverejným poskytovateľom) v dennom stacionári.  

3.1.4.1.4 Kultúrne inštitúcie a kultúrne pamiatky 

Národné kultúrne pamiatky 

Kostol Božského srdca - medzi národné kultúrne pamiatky patrí kostol nachádzajúci sa na 

západnom brehu vodnej nádrže Domaša – bývalé územie obce Trepec. Kostol bol vyhlásený za 

národnú kultúrnu pamiatku (ďalej NKP) v roku 1997 a bolo mu pridelené číslo 11009/1. 

Pohrebisko – archeologická lokalita - sídlisko sa nachádza na brehu vodnej nádrže v časti 

Dobrá. Lokalita bola vyhlásená za NKP  v roku 1986 s číslom 4761/1.  

Kultúrne zariadenia: 
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V obci sa taktiež nachádza rímskokatolícky kostol Ducha svätého, ktorý prešiel rekonštrukciou 

v roku 2011. Na rekonštrukciu sa vyzbierali obyvatelia dediny.  

Obyvatelia obce môžu využívať na kultúrne akcie kultúrny dom.  

3.1.4.1.5 Šport, športové zariadenia 

Športovo aktívni obyvatelia obce majú možnosť športové aktivity realizovať vo viacerých 

druhoch športových zariadení.   

Športové zariadenia v obci: 

• ihrisko pre deti 

• futbalové ihrisko 

• tenisové kurty 

• posilňovňa 

• prírodné a umelé kúpalisko  

Vodná nádrž je predurčená na realizáciu vodných športov, akými sú napríklad jachting, 

windsurfing,  jazda na vodnom skútri a iné.  

Vo februári 2016 bol v rekreačnej oblasti Dobrá otvorený nový krytý plavecký bazén Zelená 

lagúna, ktorý je súčasťou hotelového rezortu a SPA. 

Každoročne sa v katastrálnom území obce konajú športové akcie ako napríklad cyklistické 

preteky Okolo Domaše, ale aj iné športové podujatia spojené s vodnými športami.  

3.1.4.1.6 Cestovný ruch a rekreácia 

V katastrálnom území obce, na západnom brehu vodnej nádrže Veľká Domaša, vybudovanej 

v rokoch 1962-1967, sa nachádza rekreačné stredisko Dobrá, ktoré je jedným z najznámejších 

rekreačných stredísk pri vodnom diele Veľká Domaša. V stredisku sa nachádzajú viaceré 

ubytovacie a stravovacie zariadenia, verejné pláže, prvky infraštruktúry súvisiacej s voľným 

časom, ale aj chatové oblasti. Rekreačná oblasť je zameraná kombinovane na pasívnu i aktívnu 

rekreáciu.  

Pre návštevníkov, ktorí radi trávia svoj voľný čas, ale aj noci pod holým nebom, sa v Dobrej 

nachádza aj autokemping. Rekreanti a návštevníci sa okrem voľnočasových a oddychových 

aktivít môžu zúčastniť taktiež kultúrnych akcií, prípadne objavovať okolitú prírodu na peších 

a cyklistických túrach. Na svoje si prídu rekreační aj profesionálni rybári.  
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3.1.4.2 Technická infraštruktúra 

3.1.4.2.1 Cestná sieť a dopravné systémy  

Cestná sieť 

Katastrálnym územím obce prechádzajú dve cesty III. triedy, ktoré sú v správe SUC PSK: 

a) cesta III. triedy č. 3633 – smerujúca z obce Slovenská Kajňa do centra obce Kvakovce  

b) cesta III. triedy č. 3635 – smerujúca z obce Malá Domaša do  RS Dobrá (Kvakovce) s  

pokračovaním do obce Detrík  

Obe komunikácie III. triedy sú napojené na cestu I/ 15 v smere Vranov nad Topľou ↔ 

Stropkov.  

Obec Kvakovce, ako prenesený výkon štátnej správy, vykonáva aj miestnu štátnu správu vo 

veciach miestnych komunikácií a účelových komunikácií. 

 

Obrázok 7. Sieť cyklochodníkov a cyklotrás 

 

Zdroj: Cyklo PSK (geopresovregion.sk) 
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Cyklodoprava  

V katastrálnom území obce sa nachádza viacero 

cykloturistických trás, ktoré využívajú primárne 

turisti.  Obec plánuje vybudovať cyklochodník, 

ktorý zatraktívni vodnú nádrž Domašu a priláka 

návštevníkov . 

Obec má v rámci plánovaného cyklochodníka 

vypracovanú projektovú dokumentáciu ako aj 

vydané povolenia na jej realizáciu. Z dôvodu že sa 

jedná o významnú investíciu niekoľkonásobne 

prevyšujúcu rozpočet obce, je tento projekt 

naviazaný na získanie finančných prostriedkov zo 

zdrojov EÚ, Štátneho rozpočtu alebo iných 

verejných zdrojov.  

Cestná doprava 

Autobusová doprava: 

Obyvatelia obce majú cestnú osobnú dopravu 

v rámci okresu a kraja zabezpečenú priebežnými 

linkami SAD Humenné. Dopravné spojenie 

v rámci kraja je zabezpečené aj inými prepravnými 

spoločnosťami.  

Železničná doprava 

Obcou neprechádza železničná trať, najbližšia železničná stanica sa nachádza v okresnom 

meste Vranov nad Topľou. 

  

3.1.4.2.2 Vodné hospodárstvo 

Zásobovanie pitnou vodou 

V obci nie je vybudovaný verejný ani obecný vodovod, preto obyvatelia obce využívajú ako 

primárny zdroj pitnej vody vodu zo studní.  

 

 

 

 

Obrázok 8. Plánovaná cyklotrasa 
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Odpadové vody 

Obec má vybudovanú kanalizačnú sieť len čiastočne, v súčasnosti prevažná časť domácností 

využívajú septiky / žumpy. Napojenie domácnosti na kanalizáciu je minimálne. V  obci nie je 

vybudovaná čistička odpadových vôd.  

 

3.1.4.2.3 Energetické hospodárstvo  

Zásobovanie plynom  

Obyvatelia obce sú zásobovaní zemným plynom prostredníctvom miestnej strednotlakej siete 

– STL. Zemný plyn je v obci hlavným zdrojom tepla využívaného na vykurovanie, ohrev 

vody a varenie. Doplnkovo sú využívanej aj iné zdroje energie na výrobu tepla.  

Zásobovanie elektrickou energiou 

Zastavené  územie obce je zásobované elektrickou energiou prostredníctvom siete NN, ktorá je 

tvorená prevažne vzdušným vedením (drevenými a betónovými stĺpmi). Svetelné body sa 

nachádzajú kombinovane na stĺpoch NN a stĺpoch verejného osvetlenia. 

3.1.4.2.4 Telekomunikácie  

Telefónne rozvody 

Obec a jej rekreačná oblasť Dobrá  je súčasťou  RTC Východ. Telekomunikačné rozvody sú 

v rámci územia obce vedené kombinovane nadzemne (vzdušné vedenie) a káblom uloženým 

pod zemou.  

Mobilné siete 

Pokrytie službami mobilných operátorov v obci je dostatočné. Obyvatelia môžu využívať 

služby všetkých operátorov pôsobiacich na území Slovensku.  

Internetové pripojenie  

Obyvatelia obce využívajú prevažne pripojenie prostredníctvom pevného internetu (ADSL). 

Doplnkovo sú využívané aj iné formy internetového pripojenia (mobilný internet, a mikrovlnný 

internet).  

Obecný rozhlas 

Obec ma zriadený obecný rozhlas. Rozvody sú kombinovane na stĺpoch osvetlenia alebo NN. 

Ústredňa sa nachádza v priestoroch obecného úradu.  
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3.1.4.2.5 Odpadové hospodárstvo  

V obci je riešený zber komunálneho odpadu prostredníctvom zberných nádob a kontejnerov. 

Vývoz komunálneho a separovaného odpadu (papier, sklo, plasty a iné) z domácností je 

zabezpečený v pravidelných intervaloch spoločnosťou FÚRA, s.r.o.  

3.1.4.3 Štandardy minimálnej vybavenosti obce 
Tabuľka 17.Vybavenosť obce 

Výber ukazovateľov 
Odporúčaná 
vybavenosť 

Stav v 
obci 

Školstvo 
Materská škola • Nie 

Telovýchova a šport 
Ihrisko pre deti • Áno 
Ihrisko pre mládež a dospelých • Áno 
Ihrisko maloplošné (menej ako 2000m2  plochy) • Áno 

Cestovný ruch – verejné ubytovanie 
Horské apartmány o Nie 

Zdravotníctvo a sociálne služby 
Ambulancie  o Nie 

Maloobchod 
Potraviny, zmiešaný tovar • Áno 

Kultúra  
Knižnica (obecná, regionálna, krajská) o Nie 
Výstavné priestory (výstavné areáli a siene) • Nie 
Kultúrno –osvetové zariadenia, klubovne • Áno 
Kostoly, modlitebne, synagógy, meditačné priestory o Áno 
Cintoríny, domy smútku, urnové háje, krematóriá • Áno 

Zeleň 
Parky a iné typy verejnej parkovej zelene o Áno 
Zeleň v obytných územiach  o Áno 
Zeleň pri občianskej vybavenosti   • Áno 
Ostatná zeleň (cintoríny, kempy, zeleň peších zón, ...) • Áno 
Zeleň pri výrobných a priemyselných areáloch • Nie 
Prírodná zeleň (lesy) • Áno 

Služby 
Služby pre obyvateľov ( murár, elektrikár, a iné) • Áno 

• odporúčaná vybavenosť                                                                         o alternatívne doplnenie vybavenosti 
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3.2 Zhodnotenie súčasného stavu územia - SWOT analýza  

Cieľom tejto časti je prostredníctvom jednotlivých krokov v procese analyzovania územia  

viacerými analytickými technikami, spracovaním, porovnávaním a štruktúrovaním  získaných 

údajov do jednotlivých významových celkov, poskytnúť prehľad o stave územia z viacerých 

pohľadov. Za jednu z dôležitých metód, resp. jeden z dôležitých nástrojov strategického 

plánovania, je považovaná univerzálna analytická technika, tzv. SWOT analýza. 

Systematizáciou, selekciou a prioritizáciou údajov na základe vopred určených kritérií nám  

táto analýza poskytne zjednodušený prehľad najdôležitejších determinantov stavu riešenej 

oblasti a príležitosti jej rozvoja. Metóda SWOT analýzy monitoruje obec z pohľadu jej 

kľúčových interných silných a slabých stránok, a zároveň z pohľadu možných kľúčových 

externých príležitostí a ohrození. Vytvára tak predpoklad pre správne smerovanie  rozvojovej 

stratégie. Núti rozmýšľať o tom, čo je naozaj dôležité pri dosahovaní cieľa.  

Uvedená SWOT analýza obce hodnotí možnosti rozvoja obce z pohľadu dvoch definovaných 

priorít rozvoja 

Atraktívny a udržateľný CR - inovatívne produkty a dobre rozvinuté vzťahy s verejnosťou, PR, 

kde do úvahy boli vzaté podmienky ovplyvňujúce vznik a ponuku moderných a inovatívnych 

služieb a podmienky podporujúce vytváranie pracovných príležitostí a tvorbu pracovných 

miest súvisiacich s ponukou služieb 

Udržateľné a ekologické hospodárenie, kde boli do úvahy vzaté environmentálne podmienky 

ovplyvňujúce vytváranie pracovných príležitostí a tvorbu pracovných miest v súvislosti 

s ochranou a zvyšovaním kvality ekosystémových služieb. 

ATRAKTÍVNY A UDRŽATEĽNÝ CESTOVNÝ RUCH 

Silné stránky Slabé stránky 

 
− dynamický a manžérsky prístup k rozvoju 

územia 
− atraktívne prostredie v Beskydskom 

predhorí a Ondavskej vrchovine 
− poloha pri vodnej nádrži Domaša 
− zakúpenie výletnej lode 
− dostupný prírodný, kultúrny a historický 

potenciál  
− kvalitné ekosystémové služby 
− moderná infraštruktúra pre športové 

aktivity, multifunkčné ihrisko 
− vybudovaný kamerový varovný a 

bezpečnostný systém Domaša 

 
− nízke zastúpenie netradičných /zážitkových  

produktov CR 
− nedostatok pripravených priestorov pre 

voľnočasové aktivity  v rekreačnej oblasti 
− menej atraktívne prostredie z pohľadu 

existujúcej infraštruktúry súvisiacej 
s voľnočasovými aktivitami 

− nedostatočné služby v oblasti marketingu a 
PR 

− absencia campingového parku 
− NKP v zlom stavebno-technickom stave 
− nedostatok pracovných miest 
− nepriaznivé prostredie pre tvorbu 

pracovných miest pre mladých a 50+ 
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− potenciál pre budovanie netradičných 
prvkov a služieb v oblasti zážitkového CR 

− zachovaný vidiecky ráz územia  
− potenciál pre rozvoj vidieckeho  cestovného 

ruchu a agroturizmu 
− potenciál pre zakladanie mikro a malých 

podnikov v oblasti vidieckeho cestovného 
ruchu 

− potenciál pre budovanie infraštruktúry 
súvisiacej s voľnočasovými aktivitami  

− potenciál pre vytváranie pracovných 
príležitostí 

− vhodné podmienky pre oblasť bývania 
 

 

− nízka motivácia k zakladaniu 
a prevádzkovaniu mikro a malých podnikov  

− nízka motivácia subjektov cestovného ruchu 
k inováciám 

− nízka motivácia k produkcii a propagácii 
produktov s vyššou pridanou hodnotou 

− nízka diverzifikácia v ekonomických 
činnostiach  

− nedostatočne zhodnocované endogénne 
zdroje  

− nedostatočné zabezpečenie pred 
vandalizmom 

Príležitosti Ohrozenia 

 
− zriadenie Ministerstva pre CR 
− zvýšenie kvality destinačného manažmentu 

na Slovensku 
− získanie NFP na vybudovanie inovatívnych 

prvkov CR prostredníctvom IUS PSK, 
Interreg Poľsko -Slovensko 

− implementácia IUS PSK 
− relatívna blízkosť okresných miest Vranov 

nad Topľou, Humenné a Stropkov 
− potenciál v rôznych oblastiach rozvoja 

v okolitých obciach 
− možnosť podpory definovaných oblastí z 

EŠIF 
− možnosť podpory definovaných oblastí z 

iných finančných mechanizmov  

 
 

 

− snaha štátu obmedziť právomoci získané 
decentralizáciou 

− nízke mzdy  
− nedostatočne vybudovaná technická 

infraštruktúra  
− znižovanie počtu zamestnancov veľkými 

zamestnávateľmi v blízkych regiónoch 
− pandémia Covid 19 
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UDRŽATEĽNÉ A EKOLOGICKÉ HOSPODÁRSTVO 

Silné stránky Slabé stránky 

 
− hospodárne nakladanie s majetkom vo 

vlastníctve obce (rekonštrukcia a zvyšovanie 
energetickej efektívnosti OcÚ, KD)  

− dobré dopravné spojenie 
− vybudovaná cestná infraštruktúra 
− dostupná a efektívna samospráva 
− dokončená kanalizácia a ČOV v obci 
− moderný prístup k zvyšovaniu kvality 

životného prostredia 
− kvalitné ekosystémové služby 
− relatívne zachovalé životné prostredie 

z dôvodu nízkej industrializácie v blízkom 
regióne 

− spracované projektové dokumentácie na 
projektové zámery 

− efektívne využitie poskytnutých NFP na 
realizáciu projektových zámerov  

− modernizácia verejného osvetlenia v obci 
 

 
− miestne komunikácie v technicky 

nevyhovujúcom stave 
− absencia kanalizácie a ČOV v RO Domaša 

Dobrá  
− nedokončená výstavba verejného vodovodu 

v obci a absencia verejného vodovodu v RO 
Domaša Dobrá 

− absencia cyklistických chodníkov v smere 
Kvakovce – Michalok a v smere Kvakovce - 
Dobrá - Dobrá Tíšava 

− absencia chodníkov v smere Zelená lagúna  - 
Detrik a Dobrá - most – prístav 

− absencia zberného dvora, triediacej linky 
− nerealizované adaptačné opatrenia na zmenu 

klímy – ochrana pred eróziou 
− nedostatočne vybudovaná zelená 

infraštruktúra 
− nedostatočné pokrytie RO Domaša Dobrá 

verejným  osvetlením, environmentálne 
zastaraná svetelná sústava  

− v rekreačnej oblasti 
− nepriaznivý vývoj vekovej štruktúry 

obyvateľov  
− prítomnosť divokých skládok 

 

Príležitosti Ohrozenia 

 
− moderná legislatíva v oblasti ekosystémovej 

politiky 
− zmeny legislatívy v prístupe k využívaniu 

chránených území 
− podpora z EŠIF na  budovanie chodníkov a 

cyklistických chodníkov  
− získanie NFP na vybudovanie 

environmentálnej a technickej  
infraštruktúry CR prostredníctvom Plánu 
obnovy a odolnosti, P Slovensko, IUS PSK, 
Interreg Poľsko -Slovensko 

− možnosť podpory definovaných oblastí 
z EŠIF a iných finančných mechanizmov 

− záujem o nové kreatívne netradičné služby 
a činnosti  
 

 
− nedostatočná podpora zavádzania 

environmentálne prijateľných inovácií 
− nedostatočná podpora zavádzania 

environmentálne prijateľných inovácií 
− nekoncepčný prístup k manažmentu krajiny 
− nedostatočná podpora dodržiavania 

legislatívy o odpadoch 
− neúspešnosť pri čerpaní finančných 

prostriedkov z EŠIF  a iných finančných 
mechanizmov  

− ponuka lepších pracovných podmienok 
v iných okresoch, krajoch, štátoch spojená s 
výraznou migráciou ekonomicky aktívneho, 
najmä mladého obyvateľstva aj so zmenou 
trvalého pobytu 
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3.3 Analýza vonkajšieho prostredia  

Rozvoj územia, ako aj rozvoj miestnych ekonomík, je ovplyvňovaný „vnútornými 

a vonkajšími“ faktormi a kombináciou ich vzájomného pôsobenia. Bohatstvo a dostupnosť 

vnútorných a vonkajších zdrojov patrí medzi faktory ovplyvňujúce rozvoj územia. Dôležitú 

úlohu zohráva ich vzájomná súvislosť a najmä schopnosť ich zhodnocovania. Prírodný 

a kultúrny potenciál, stav ekosystémov, stupeň rozvoja hospodárstva a priemyslu, kvalita 

služieb, zavádzanie vedy a výskumu do praxe, či stupeň ekonomickej aktivity v blízkom okolí, 

sú dôležitým determinantom rozvoja a schopnosti zhodnocovania potenciálu dôležitých pre rast 

konkurencieschopnosti vidieckeho územia. Faktory ovplyvňujúce rozvoj územia, ako aj rozvoj 

miestnych ekonomík a rast ich konkurencieschopnosti zároveň ovplyvňujú aj úroveň kvality 

života obyvateľov.  

 

VONKAJŠIE  FAKTORY  ROZVOJA  ÚZEMIA,  VPLYV VONKAJŠIEHO PROSTREDIA NA 
ROZVOJ ÚZEMIA, STEEP ANALÝZA 
 

Analýza, ktorá sa používa pri hodnotení vplyvu vonkajšieho prostredia na rozvoj obce, steep 

analýza, bola použitá v rámci analyzovania nasledujúcich faktorov vonkajšieho prostredia 

ovplyvňujúcich rozvoj a rast miestnej ekonomiky, konkurencieschopnosti a zvyšovanie kvality 

života obyvateľov. Súčasťou tejto analýzy je hodnotenie vplyvu faktorov sociálnej (napríklad 

migrácia obyvateľstva, ponuka služieb, vzdelanosť, orientácia ekonomík blízkeho 

a vzdialenejšieho okolia, úroveň rozvoja cestovného ruchu, vrátane vidieckeho CR, dopravná 

obslužnosť), technologickej (napríklad inovácie v technológiách a technologických procesoch) 

ekonomickej (napríklad toky peňazí, tovaru, služieb, informácií a energií, ktoré môžu 

ovplyvňovať fungovanie, stav a rozvoj územia), ekologickej a politickej oblasti pôsobiacich 

z externého prostredia a ovplyvňujúcich interné prostredie.  

Vyššie popísané faktory z pohľadu vonkajšieho prostredia v sociálnej, technologickej 

ekonomickej, ekologickej a politickej oblasti ovplyvňujú schopnosť vytvárať pracovné 

príležitosti a tvorbu pracovných miest, a tým nepriamo ovplyvňujú výšku  migračného  salda, 

ako aj výšku  celkového prírastku/ úbytku. 

Z hľadiska cestovného ruchu má okres Vranov nad Topľou  významný environmentálny, 

kultúrny, historický a prírodný potenciál. Z hľadiska vodného hospodárstva sa v severnej časti 

okresu Vranov nad Topľou  nachádza vodohospodársky významná vodná nádrž Domaša. Je to 

viacúčelové vodné dielo. Reguluje prítoky vôd do Východoslovenskej nížiny a slúži ako 

zásobáreň úžitkovej  a v prípade potreby aj pitnej vody. Jej rekreačné využitie tvorí dôležitý 
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potenciál pre cestovný ruch, relax a rekreáciu. Vodná plocha má 1422 ha a celkový objem 

nádrže je 187,5 mil. m3. Jej výstavba bola ukončená v roku 1967.  

Na území okresu sa nachádza viacero významných kultúrno-historických pamiatok, a to vďaka 

postaveniu územia v minulosti. Do roku 1848 bolo územie súčasťou historickej Zemplínskej 

stolice a neskôr do roku 1922 súčasťou Zemplínskej župy. Kultúrno-historické pamiatky tvoria 

významný potenciál pre všetky obce rozkladajúce sa na území okresu, a preto je potrebné 

spomenúť aspoň niektoré. Tie spolu s prírodnými danosťami a jedinečnosťami regiónu tvoria 

jeho svojrázny kolorit.  

Na území okresu sa nachádza najdlhší železničný oblúkový most v strednej Európe - 

Hanušovský viadukt z roku 1943.  

Pre vidiecky cestovný ruch je v okrese atraktívny napr. aj hrádok v Medziankach a hrad Čičava 

v Sedliskách. Hrad Čičva je zrúcaninou gotického hradu postaveného začiatkom 13. storočia 

a nachádza sa nad obcou Sedliská. V Hanušovciach nad Topľou sídli v priestoroch 

klasicistického kaštieľa Vlastivedné múzeum a archeoskanzen.  

Vidiecky cestovný ruch v prepojení na poľnohospodársku výrobu, teda agroturizmus, sa javí 

ako ďalšia z atraktívnych  možných foriem vidieckeho cestovného ruchu. Vhodné podmienky 

pre vidiecky cestovný ruch majú obce v blízkosti vodnej nádrže Domaša.  

V okrese je evidovaných šesť národných prírodných rezervácií (NPR), osem chránených 

prírodných výtvorov a nachádzajú sa tu aj chránené stromy. V Zámutove, v ktorého katastri sa 

nachádza chránené vtáčie územie Slanské vrchy, je zároveň chránený strom – borovica 

Jeffreyova, ktorej ochrana má kultúrny a vedecký význam. Jej vek je cca 200 rokov. V Rudlove 

sa nachádza dub letný, ktorého ochrana má taktiež kultúrny a vedecký význam, je zaradený do 

2. stupňa ochrany, jeho vek je tiež cca 200 rokov. Kultúrny a vedecký význam má aj platan 

západný v Tovarnom. 

Do okresu zasahuje časť chráneného vtáčieho územia Slanské vrchy, ktoré bolo vyhlásené  

s cieľom zabezpečenia priaznivého stavu biotopov druhov vtákov európskeho významu a 

biotopov sťahovavých druhov vtákov v záujme ich prežitia a rozmnožovania; medzi inými orla 

kráľovského, výra skalného, bociana čierneho, orla krikľavého.  

Zo štátnych prírodných rezervácií je potrebné spomenúť NPR Šimonku, ktorá zasahuje do 

katastrálnych území obcí Zlatá Baňa, Hermanovce nad Topľou a Zámutov a jej cieľom je 

ochrániť zvyšky bukového pralesa. 

Na území okresu sa nachádzajú zaujímavé skalné útvary a minerálne pramene. NPR Oblík 

nachádzajúca sa v katastri obce Petrovce je zaujímavá svojou zriedkavosťou. Cieľom je 

ochrana územia z dôvodu zriedkavého geologického javu - sopečného kužeľa. 
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Prírodná rezervácia Hermanovské skaly bola vyhlásená v roku 1980. Na chránenom území sa 

nachádza najväčší skalný komplex Slánskeho pohoria, krajinársky významný skalný útvar je 

Čertova brána. PR Zamutovské skaly sú jedným z najvýznamnejších prírodných výtvorov v 

Slánskych vrchoch. Ukážkou zachovalých pôvodných jelšových porastov mimo oblasť lužných 

lesov sú PR Zamutovská jelšina a Hliňanska jelšina. 

Okrem prírodných rezervácií sa na území okresu nachádzajú aj prírodné pamiatky:  

Skaly pod Pariakovou,  Petkovský potok, Žipovské mŕtve rameno, Zapikan, Zárez Stravného 

potoka a chránené areály: Radvanovské skaly, Medzianské skaly a Štefanovská borina. 

Z hľadiska územného systému ekologickej stability sa na území okresu nachádzajú aj ďalšie 

biocentrá, napríklad  Bučina pri Vechci (Slanské vrchy), Kelčianska jelšina (Ondavská 

vrchovina), či Rybník pri Tovarnom  

(Beskydské predhorie). ( http://www.sazp.sk/slovak/periodika/sprava/kraje/presov/kap32.htm) 

V obci Merník prebiehala v minulosti ťažba ortuti. 

V okrese Vranov nad Topľou sa zachovávajú ľudové tradície a folklór zemplínskeho a 

šarišského regiónu.  Tradičným vrcholným folklórnym podujatím v regióne Horného Zemplína 

sú Hornozemplínske folklórne slávnosti, na ktorých sa predstavujú súbory aj zo zahraničia.  Pod 

záštitou Českej komisie pre UNESCO sa v meste koná každý rok koncert v rámci 

medzinárodného hudobného festivalu Pontes - Mosty medzi mestami.  

V rámci okresu  Vranov nad Topľou je lokalizovaný jeden priemyselný park, a to Priemyselný 

park FEROVO Vranov nad Topľou. 

Z celkovej výmery okresu Vranov nad Topľou 76 923 hektárov tvorí poľnohospodárska pôda 

40 217 hektárov, teda 52% a nepoľnohospodárska pôda 36 706 hektárov, teda 48%.  

Najväčšia produkcia v rámci poľnohospodárskych plodín ku 31.12.2022 bola produkcia 

zemiakov, zrnín, obilnín, olejnín (Zdroj: ŠÚ SR). V okrese Vranov nad Topľou z hľadiska 

intenzity chovu hospodárskych zvierat tvoril významný podiel chov hydiny, ošípaných, oviec 

a hovädzieho dobytka. 

Z hľadiska lesného hospodárstva je významná  lesnatosť. V rámci všetkých okresov sú dôležité 

mimo produkčné funkcie lesov, teda ekologické funkcie lesov (pôdoochranná, 

vodohospodárska, klimatická) a spoločenské funkcie lesov, (zdravotná, kultúrna, rekreačná, 

prírodoochranná, vodoochranná funkcia). 

Z hľadiska vplyvu vonkajšieho prostredia na rozvoj miestnej ekonomiky v obci je podstatný aj 

vplyv viacerých faktorov na úrovni Prešovského kraja. 

Prešovský kraj je svojou rozlohou 8 973 km2, ktorá zaberá 18,3 % rozlohy štátu, druhým 

najväčším krajom na Slovensku. Počtom obyvateľov 808 090 (ku 31.12.2022) je najväčším 



Program rozvoja obce Kvakovce 
na obdobie  2024-2030 

  

45 
 

krajom. Spoločnú hranicu v rámci  Slovenskej republiky má kraj s tromi krajmi, na juhu s 

Košickým samosprávnym krajom a na západe s Banskobystrickým a Žilinským samosprávnym 

krajom. Na severe je územie vymedzené štátnou hranicou Slovenskej republiky s Poľskou 

republikou (Malopoľské a Podkarpatské vojvodstvo) v dĺžke asi 360 km. Na východe je územie 

vymedzené štátnou hranicou s Ukrajinou (Zakarpatská oblasť) v dĺžke asi 38 km.  

Územie kraja je z hľadiska územného usporiadania Slovenskej republiky vymedzené 

samosprávnym územným celkom Prešovského samosprávneho kraja a zahŕňa 665 

samosprávnych území obcí a z toho 23 samosprávnych území miest ktoré sú vytvorené zo 724 

katastrálnych území. V kraji sa teda nachádza 665 obcí, najviac v rámci SR  a je rozčlenený do 

13 okresov (Prešov, Bardejov, Humenné, Kežmarok, Levoča, Medzilaborce, Poprad, Sabinov, 

Snina, Stará Ľubovňa, Stropkov, Svidník a Vranov nad Topľou. Rozlohou najväčšími sú okresy 

Poprad, Bardejov a Prešov, naopak plošne najmenšími sú okresy Levoča, Stropkov 

a Medzilaborce). Z celkového počtu obyvateľov žije 47,9 % v mestách (v krajskom meste ku 

31.12.2022 žilo 82 297 obyvateľov (ŠÚ SR,2023)  

Spomedzi všetkých krajov je v Prešovskom kraji dlhodobo najvyšší prirodzený prírastok. Na 

druhej strane sa z Prešovského kraja vysťahovalo najviac obyvateľov. K medziročnému nárastu 

počtu obyvateľov vo veku 65 a viac rokov došlo vo všetkých okresoch Prešovského kraja. 

Veková štruktúra populácie Prešovského kraja ku 31.12.2022 v porovnaní s predchádzajúcimi 

rokmi naznačuje demografické starnutie obyvateľstva. 

Situácia mladých ľudí na trhu práce v Prešovskom kraji nie je lichotivá. Index ekonomickej 

závislosti mladých ľudí je 27,94%, a teda najvyšší spomedzi všetkých krajov. 

Táto situácia núti nezamestnaných mladých ľudí vycestovať za prácou do krajín Európskej 

únie. Rizikovou skupinou z hľadiska uplatnenia na trhu práce sa stávajú aj nezamestnaní nad 

45 rokov veku, u ktorých nízka jazyková vybavenosť a zdravotné problémy sťažujú hľadanie 

práce doma aj v zahraničí.  

Aj keď Prešovský kraj na základe ekonomických ukazovateľov patrí k zaostalejším regiónom 

Slovenska, nenasvedčuje tomu územie bohaté na prírodné,  kultúrne a historické zdroje. 

Prírodné prostredie je relatívne málo narušené najmä v oblastiach s nízkou ekonomickou 

aktivitou.  

Na území kraja sa nachádza 76 území európskeho významu. Územie kraja je kvôli vyhovujúcej 

geologickej stavbe veľmi bohaté na výskyt minerálnych a termálnych vôd Zastúpené sú všetky 

známe typy minerálnych vôd (prírodné minerálne vody, prírodné liečivé vody a prírodné 

minerálne vody stolové, okrem rádioaktívnych, niektoré dokonca vo veľkých koncentráciách). 
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Sú považované za vzácny prírodný zdroj a bezpochyby sú ďalším predpokladom rozvoja 

územia. Na území kraja sa nachádzajú aj jedny z najstarších kúpeľov na Slovensku - 

Bardejovské kúpele.  

3.4 Identifikácia potrieb, východísk a možných riešení: 

Časť Identifikácia potrieb, východísk a možných riešení je výstupom spracovania údajov z analýzy 

vnútorného prostredia a analýzy vonkajšieho prostredia. Výsledkom procesu komparácie 

získaných údajov, ich spracovania a usporiadania do jednotlivých významových celkov je 

signifikácia potrieb. V nasledujúcich častiach - strategickej, programovej a realizačnej sú 

potreby, chápané aj ako „rozvojové výzvy“, transformované, teda postupne pretvárané, v rámci 

hierarchie strategického dokumentu do politiky, cieľov politiky, priorít, opatrení a na najnižšej 

úrovni s najvyššou mierou konkretizácie do projektových zámerov.  

V snahe o dosiahnutie čo najväčšej efektívnosti implementácie jednotlivých projektových 

zámerov budú investície do vybraných oblastí s rozvojovým potenciálom umiestňované 

integrovane. Integrované územné investície sú podporované z národnej a nadnárodnej úrovne. 

Na národnej úrovni sú premietnuté do finančnej podpory z EŠIF a prostredníctvom Plánu 

obnovy a odolnosti a Programu Slovensko bude podporené ich umiestnenie do oblastí 

s rozvojovým potenciálom. S cieľom decentralizácie, resp. prístupu zdola nahor sú integrované 

územné investície podporované prostredníctvom IUS samosprávnych krajov, stratégií 

udržateľného mestského rozvoja (UMR), stratégií SPR (zdroj www.po-kraj.sk, 2023). 

Politika rozvoja obce sa prostredníctvom mobilizácie zhodnocovania vnútorného potenciálu 

zameriava na podporu tvorby pracovných miest. V zmysle princípu udržateľného využívania a 

zhodnocovania potenciálu územia s cieľom rozvoja územia, sú definované  potreby 

v nasledujúcich oblastiach:  

Cestovný ruch, vidiecky turizmus, agroturizmus  

CR je považovaný za významné odvetvie s dosahom na ekonomiku riešeného územia, tvorí 

významnú súčasť hospodárstva. Zahŕňa súbor činností realizovaných vo voľnom čase, ktorých 

cieľom je cestovanie za oddychom, relaxom, poznávaním, športom a zážitkami spojené s 

pobytom. Jeho vznik a udržateľnosť je podmienená existenciou ponuky vhodných prírodných 

a kultúrnych podmienok, kvalitnej technickej, environmentálnej, voľnočasovej infraštruktúry 

a infraštruktúry súvisiacej s komplexnými službami a určitým stupňom ekonomického, 

technického  a sociálneho rozvoja, ktoré sú vzájomnej súvzťažnosti. Dôležitú úlohu v oblasti 

CR zohráva ľudský kapitál. Podstatou CR je ponuka rôznych tradičných a netradičných 

voľnočasových aktivít, možnosti ubytovania sa v rodinách, vidieckych domoch alebo v 
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účelových komerčných ubytovacích zariadeniach. Udržateľný cestovný ruch zhodnocuje 

prostredníctvom svojich produktov s vysokou pridanou hodnotou ekonomický potenciál 

vidieckej krajiny, pri efektívnom a šetrnom zhodnocovaní existujúceho potenciálu. Vidiecky 

CR je atraktívny a príťažlivý najmä kvôli benefitom, akými sú zaujímavá príroda s ponukou 

kvalitných ekosystémových služieb, podporujúcich zdravý životný štýl, aktívne trávenie 

voľného času, inovatívne a netradičné produkty CR, či regionálne produkty rôzneho typu, ktoré 

sú súčasťou identity regiónu.  

Energetický potenciál  

Z hľadiska zachovania zdravých ekosystémov je jedným z najvýznamnejších 

environmentálnych problémov v súčasnosti zmena klímy, ktorá aj v dôsledku negatívnych 

ľudských činností spôsobuje neustále zvyšovanie koncentrácie skleníkových plynov 

v atmosfére a spôsobuje zvyšovanie teploty. Dochádza tak  k zmenám v ekosystémoch a tieto 

zmeny majú negatívny vplyv na život človeka. V súčasnosti k ochrane životného prostredia 

a ekosystémov prispieva prechod udržateľné hospodárstvo – obehové, vodné a energetické, 

zavádzanie ekoinovácií, využívanie obnoviteľných zdrojov energie, diverzifikácia činností 

Cieľom energetickej politiky SR je zvyšovanie podielu obnoviteľných zdrojov energie na 

výrobe elektriny a tepla. Dobrý manažment obnoviteľných zdrojov energie je v súlade s 

princípmi trvalo udržateľného rozvoja a jedným z pilierov ekonomického rastu spoločnosti. 

Infraštruktúra rôznych typov 

Úroveň materiálno - technického  zázemia pre vymedzené oblasti tvorí dostupnosť a kvalita. 

Identifikácia konkrétnych potrieb 

1) Zachovať, efektívne a udržateľne využívať a zhodnocovať endogénne zdroje, kultúrne a 

prírodné dedičstvo. 

2) Podporovať rozvoj cestovného ruchu, vytvárať atraktívne a inovatívne produkty 

cestovného ruchu s vyššou pridanou hodnotou. V oblasti CR a VCR zvýšiť kvalitu 

poskytovaných služieb podľa potrieb prijímateľov. 

3) Budovať kvalitnú infraštruktúru pre dostupné a kvalitné poskytovanie služieb. Cielene 

investovať do technickej, vzdelávacej infraštruktúry a infraštruktúry súvisiacej s voľným 

časom, rekreáciou a oddychom v nadväznosti na podporu aktívneho života a zdravého 

starnutia v nadväznosti na podporu rozvoja rekreačných aktivít, vodných športov 

a športovej histórie. 

4) Zvýšiť atraktívnosť regiónu lepšou dostupnosťou, vyššou kvalitou cestnej siete 

a chodníkov, cyklotrás. 
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5) Podporovať rozvoj  aktívneho letného cestovného ruchu. 

6) Obnoviť záujem obyvateľov a návštevníkov o jedinečnosti, ktoré sa v obci vďaka bohatej 

histórii zachovali a súvisia s ľudovou tvorbou, tradičnými remeslami.  

7) Diverzifikovať činnosti v oblasti cestovného ruchu. 

8) Znižovať množstvo komunálneho odpadu, biologicky rozložiteľného odpadu. 

9) Zlepšiť protipovodňovú ochranu. 

10) Zvyšovať energetickú  efektívnosť v budovách vo vlastníctve obce  

11) Chrániť biologickú diverzitu, efektívne využívať pôdu, klásť väčší dôraz na zvyšovanie 

energetickej efektívnosti. 

12) Zachovať ekosystémový prístup a podporovať budovanie zelenej a modrej infraštruktúry. 

13) Vytvoriť podmienky pre vznik nových pracovných príležitosti atraktívnych pre mladých 

ľudí. 
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4 STRATEGICKÁ ČASŤ 

PRO na základe výstupov a výsledkov analytickej časti (jednak na základe SWOT analýzy, 

analytickej techniky, v rámci ktorej sú údaje, dáta a informácie významovo štruktúrované 

podľa vopred vybraných kritérií, a jednak v nadväznosti na potreby identifikované 

v predchádzajúcej časti), berúc do úvahy širšie vzťahy, ekonomickú, spoločenskú a 

environmentálnu situáciu, konkrétne definuje svoju rozvojovú politiku a jej priemet do cieľov 

politiky a ich špecifických cieľov. Zároveň PRO v tejto časti definuje v rámci svojej rozvojovej 

politiky dve vzájomne prepojené priority, ako ťažiskové oblasti v procese zvyšovania 

konkurencieschopnosti a kvality života. Cestovný ruch, odvetvie s vysokou mierou 

rozvojového potenciálu, je vzájomne prepojený s udržateľným a ekologickým regionálnym 

hospodárstvom. Samospráva v prístupe k hospodáreniu s energiami v značnej miere 

ovplyvňuje mieru environmentálneho potenciálu a kvality ekosystémových služieb. Len 

v zdravom životnom prostredí s kvalitnými ekosystémovými službami je možné dosiahnuť 

atraktívny a udržateľný cestovný ruch. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŠC Integráciou investícií do oblastí s rozvojovým potenciálom udržať a zvýšiť  

 

POLITIKA  

DOBRÁ „DOMAŠA DOBRÁ“ 

CIEĽ POLITIKY 1  

PRÍŤAŽLIVEJŠÍ  DYNAMICKY 
SA ROZVÍJAJÚCI REGIÓN  

CIEĽ POLITIKY 2  

„DOBRÉ“ HOSPODÁRENIE V 
DYNAMICKY SA 

ROZVÍJAJÚCOM REGIÓNE 

CIEĽ POLITIKY 1  

PRÍŤAŽLIVEJŠÍ  DYNAMICKY SA ROZVÍJAJÚCI REGIÓN  

ŠPECIFIKCKÝ CIEĽ : 
DOBROU DOSTUPNOSŤOU A UDRŽATEĽNOSŤOU MODERNÝCH A NETRADIČNÝCH SLUŽIEB A 

PRODUKTOV NA PODPORU ROZVOJA CR, BUDOVANÍM PRVKOV MODREJ A ZELENEJ 
INFRAŠTRUKTÚRY KREOVAŤ PRÍŤAŽLIVÝ REGIÓN 

1P1 Atraktívny a udržateľný CR - inovatívne produkty a dobre rozvinuté vzťahy s 
verejnosťou, PR 
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1P1 Atraktívny a udržateľný CR -
inovatívne produkty a dobre rozvinuté 

vzťahy s verejnosťou, PR

1P1.1 Opatrenie

Investície do budovania 
infraštruktúry a služieb v 
oblasti športu, kultúry, 
zdravia, vzdelávania 

zhodnocujúce prírodný 
a kultúrno-historický 

potenciál v príťažlivom 
prostredí

1P1.2. Opatrenie

Investície do budovania 
„public relation“ v oblasti CR 

a spolupráce, cielený 

2P1Udržateľné a ekologické hospodárenie

2P1.1 Opatrenie

Investície do budovania 
obehového hospodárstva, zelenej 

infraštruktúry, a bezpečnosti, 
investície do znižovania 

energetickej náročnosti verejných 
budov, budovania infraštruktúry a 

služieb na podporu bývania, 
digitalizácie na podporu 

poskytovania sociálnych služieb, 
analyticko-strategických činností 

a zamestnanosti

2P1.2 Opatrenie

Investíce do budovania  
udržateľného vodného 

hospodárstva, adaptačné opatrenia 
na zadržiavanie vody a na ochranu 

pred povodňami,  rekonštrukcia 
vodárenskej infraštruktúry, 

stokovej siete

2P1.3 Opatrenie

Investície do zvyšovania 
dostupnosti kvalitnej cestnej 

infraštruktúry

CIEĽ POLITIKY 2  

DOBRÉ“ HOSPODÁRENIE V DYNAMICKY SA ROZVÍJAJÚCOM 
REGIÓNE 

ŠPECIFIKCKÝ CIEĽ : 
BUDOVANÍM UDRŽATEĽNÉHO HOSPODÁRSTVA VYUŽÍVAJÚCEHO EKOLOGICKÉ 

RIEŠENIA 21.STOROČIA NA PODPORU PONUKY KVALITNÝCH EKOSYSTÉMOVÝCH 
SLUŽIEB PRISPIEŤ K PRÍŤAŽLIVOSTI REGIÓNU 

2P1  
UDRŽATEĽNÉ A EKOLOGICKÉ HOSPODÁRENIE 
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5 PROGRAMOVÁ ČASŤ 

Táto časť PRO logicky nadväzuje na predchádzajúcu časť. V rámci dvoch definovaných a 

vzájomne prepojených priorít sú identifikované potreby transformované na opatrenia. 

Nástrojom na realizáciu opatrení, a tým na dosiahnutie stanovených cieľov, je implementácia 

projektových zámerov. Samospráva obce Kvakovce v rámci svojho dynamického a moderného 

prístupu k riešeniu rozvoja a zvyšovania atraktívnosti riešeného územia, s cieľom čo 

najkvalitnejších výstupov, najefektívnejších výsledkov a nadregionálneho dopadu umiestni 

investície do rozvojovej oblasti integrovane, prostredníctvom integrovaných projektových 

balíčkov. Konkrétne projektové/investičné zámery, ktoré obec plánuje realizovať v období 

2024-2030, sú spracované prehľadne v tabuľkách. 

 

 
 Priorita Projektový zámer 

P
R

ÍŤ
A

Ž
L

IV
E

JŠ
Í 

 D
Y

N
A

M
IC

K
Y

 S
A

 R
O

Z
V

ÍJ
A

JÚ
C

I 
R

E
G

IÓ
N

 1P1 Atraktívny a 
udržateľný CR - 
inovatívne produkty 
a dobre rozvinuté 
vzťahy s 
verejnosťou, PR 

1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej promenády s prístavom pre 
vodné športy a sústavy prístavísk okolo celej Domaše, vrátane 
typizovaného prístaviska pre výletnú loď -„Porty“ pre vodné 
športy“ 
1P1.1.2 Vybudovanie športovísk pre moderné športy na nábreží 
Domaše  
1P1.1.3 Úprava nábrežia prístaviska výletnej lode Bohemia 
1P1.1.4 Výstavba kolonády „Nábrežná promenáda s múzeom 
športových hrdinov na nábrežnej promenáde“, vrátane 
sanitárneho zariadenia 
1P1.1.5 Výstavba fontány 
1P1.1.6 Výstavba vyhliadkovej veže 
1P1.1.7 Kúpa a sprevádzkovanie turistického informačného 
vláčika 
1P1.1.8 Kúpa rýchlej lode na prepravu osôb „Vodné taxi  - 
vhodné taxi" 
1P1.1.9 Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" 
1P1.1.10 Obnova národnej kultúrnej pamiatky Kostol 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  
1P1.1.11 Výstavba moderného campingového parku 
1P1.2.1 Výstavba turisticko-informačného centra 
1P1.2.2 Osadenie informačných kioskov Domaša Dobrá 
1P1.2.3 Kúpa a sprevádzkovanie webových kamier 
a meteostanice 
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 Opatrenie  Aktivita 

„D
O

B
R

É
“

 H
O

SP
O

D
Á

R
E

N
IE

 V
 D

Y
N

A
M

IC
K

Y
 S

A
 

R
O

Z
V

ÍJ
A

JÚ
C

O
M

 R
E

G
IÓ

N
E

 

2P1Udržateľné a 
ekologické 
hospodárenie 

2P1.1.1 Výstavba zberného dvora 
2P1.1.2 Revitalizácia verejných priestranstiev a výsadba zelene, 
oddychové zóny 
2P1.1.3 Rekonštrukcia a rozšírenie verejného osvetlenia v RO 
Dobrá 
2P1.1.4 Rekonštrukcia budovy OcÚ 
2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu v obci 
2P1.2.2 Výstavba vodovodu pre rekreačnú oblasť Domaša 
Dobrá s napojením na vodovod Starina a prepojením na 
Kvakovce 
2P1.2.3 Výstavba kanalizácie a čističky odpadových vôd v 
rekreačnej oblasti Domaša Dobrá 
2P1.2.4 Realizácia adaptačných opatrení na zmenu klímy - 
úprava brehov Domaše proti erózii  
2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu v obci 
2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií v obci 
2P1.3.2 Výstavba chodníka v trase Dobrá - most – prístav 
2P1.3.3 Výstavba chodníka v smere Zelená lagúna Detrík 
2P1.3.4 Výstavba cyklistického chodníka - Kvakovce – 
Michalok 
2P1.3.5 Výstavba cyklistického chodníka Kvakovce - Dobrá - 
Dobrá Tíšava 

 

 

V záujme dosahovania cieľov politík a špecifických cieľov PRO cielene orientuje integrované 

intervencie do územia s vysokým rozvojovým potenciálom, čím zabezpečuje výkonnosť a rast 

konkurencieschopnosti miestnej ekonomiky s pozitívnym  dopadom na zvýšenie kvality života 

obyvateľov.  

V záujme dosiahnutia cieľov v rámci oboch priorít je potrebné zabezpečiť podmienky pre 

efektívne a cielené využitie finančných zdrojov obce, príspevkov z európskych  štrukturálnych 

a investičných fondov, rôznych finančných mechanizmov a dotácií,  štátneho rozpočtu a 

vlastných finančných zdrojov prijímateľov. 
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5.1 Špecifikácia a popis opatrení 

Zameranie opatrení definovaných v PRO na roky 2024 - 2030 korešponduje s potrebami obce. 

Potreby, ktoré vznikali v rámci jednotlivých oblastí už dlhšie obdobie, sú odrazom nedostatkov, 

ktoré primárne z dôvodu nepostačujúcich finančných prostriedkov nemohli byť manažmentom 

obce dlhodobo riešené. Zameraním opatrení sa obec snaží prispieť k riešeniu viacerých 

globálnych problémov a zameranie opatrení tak nadväzuje na viaceré strategické dokumenty. 

Stratégia obce svojim zameraním korešponduje so stratégiami nielen  na národnej, ale 

nepochybne aj na európskej úrovni. Cieľom realizácie projektových zámerov je prispieť 

k napĺňaniu cieľov EÚ v oblasti klímy a adaptačných opatrení na zmenu klímy, v oblasti 

efektívneho hospodárenia s energiami a vodou, v oblasti nakladania s odpadom, a v súvislosti 

s demografickým vývojom aj v oblasti dostupnosti služieb, komunitného rozvoja a aktívneho 

začlenenia. Finančné prostriedky, ktoré obec môže získať v rámci výziev vyhlasovaných 

priebežne v programovom období 2021-2027 s presahom do roku 2029 v rámci pravidla n+2, 

pomôžu dosahovať ciele stanovené EÚ, či národnou úrovňou. Presne cielené 

investície  pomôžu zvýšiť výkonnosť miestnej ekonomiky, čo generuje zvýšenie kvality života 

obyvateľov. Integráciou jednotlivých procesov prostredníctvom spájania dostupných zdrojov 

(finančných, ľudských, materiálnych a iných) a rešpektovaním existujúcej legislatívy, ako aj 

ďalších dokumentov na rôznych úrovniach, obec zabezpečí prioritne naplnenie cieľov svojej 

politiky. 

V zmysle platnej legislatívy predstavujú štrukturálne fondy doplnkový zdroj financovania 

potrieb podporujúcich miestny a regionálny rozvoj. 

V priebehu implementácie tohto dokumentu budú všetky aktivity realizované v súlade s platnou 

legislatívou a s ohľadom na zákon č. 24/2006 o posudzovaní vplyvov na životné prostredie  

a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Projektové zámery budú realizované v zmysle 

zákona o ochrane prírody a krajiny s rešpektovaním ochrany chránených území, NKP 

zapísaných v ÚZPF, evidovaných archeologických lokalít a bližšie nelokalizovaných 

ojedinelých nálezov, priorít rozvoja dopravnej infraštruktúry.  
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CIEĽ POLITIKY 1 

 
Príťažlivejší dynamicky sa rozvíjajúci región 

 

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 

Dobrou dostupnosťou a udržateľnosťou moderných a netradičných služieb a produktov na 
podporu rozvoja CR, budovaním prvkov modrej a zelenej infraštruktúry kreovať príťažlivý 
región  

Základné podmienky pre život vytvára klíma. Ku jej kvalite prispievajú živé ekosystémy. 

Zmeny v ekosystémoch môžu mať za následok nielen ohrozenie podmienok a kvality života 

človeka ale aj ohrozenie podmienok rozvoja územia. Schopnosť udržateľne užívať a 

zhodnocovať prírodné zdroje umožňuje oblastiam s potenciálom rozvoja cestovného ruchu 

budovať si identitu, odolnosť, diverzifikovať činnosti a dokázať sa prispôsobovať zmenám. Zo 

záverov Rady EÚ o cestovnom ruchu v Európe pre nasledujúce desaťročie vyplýva, že cestovný 

ruch je pre udržateľný hospodársky, sociálny a environmentálny rozvoj našich regiónov 

dôležitý, a preto je nevyhnutné zabezpečiť jeho udržateľnosť, odolnosť, digitálnosť, globálnosť 

a sociálnosť. Podmienkou sú kvalitné ekosystémové služby, vhodné prírodné a kultúrne 

podmienky, ponuka kvalitnej technickej, environmentálnej, voľnočasovej infraštruktúry 

a infraštruktúry súvisiacej s komplexnými službami a určitým stupňom ekonomického, 

technického  a sociálneho rozvoja. Rekreácia spojená s aktívnym oddychom, relaxom, či 

zážitkovým turizmom a služby ponúkané v moderných exteriérových športových zariadeniach 

pre deti a dospelých lákajú stále viac a viac návštevníkov turistov, podobne ako aj netradičné 

produkty CR. V súčasnosti je však zvýšený záujem aj o netradičné produkty CR. Potenciál 

naplniť tieto atribúty má  územie v okolí vodnej nádrže Domaša, ktoré je destináciou známou 

v oblasti cestovného ruchu najmä z obdobia pred rokom 1989. Prírodné, kultúrne a historické 

bohatstvo a rozmanitosť jeho územia, ale najmä vodná nádrž, predurčujú niektoré typy 

produktových skupín cestovného ruchu ako vhodné na to, aby prispeli k rozvoju tohto regiónu.  

Z hľadiska produktových skupín primárnu úlohu zohráva letný cestovný ruch na vodnej nádrži 

veľká Domaša, ktorá bola vybudovaná v roku 1962 – 1967 v Ondavskej vrchovine na rieke 

Ondava. Z hľadiska produktovej línie ide o vodu a zábavu, teda vodný turizmus s potenciálom 

pre vytváranie adrenalínových centier. V druhom rade je v regióne dobrý potenciál aj pre pešiu 

turistiku a cykloturistiku. Príležitosťou rozvoja je kombinácia letného cestovného ruchu 

s kultúrnym a mestským cestovným ruchom a produktovými témami kultúrne dedičstvo, 
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spoločenské podujatia a zážitkové produkty, napríklad v oblasti gastronómie, prírodných 

a kultúrnych jedinečností a pod. Dôležitú úlohu pri oboch typoch CR zohráva primárna 

a sekundárna ponuka územia a cieľové skupiny. Pasívni návštevníci uprednostňujú odpočinok 

a regeneráciu telesných aj duševných síl pasívnou formou. Pre návštevníkov zameraných na 

poznávanie a objavovanie sú prijateľné produktové témy typu ekoturizmus, kultúrne dedičstvo, 

gastronómia a zážitkové produkty pre špecifických turistov. 

Vodná nádrž Domaša sa nachádza v oblasti Nízkych Beskýd, v zachovalom prostredí 

Ondavskej vrchoviny, z juhovýchodu lemovanej Beskydským predhorím. Vodná nádrž 

Domaša má hospodársky, ale aj krajinno – estetický význam. Rekreačné stredisko Dobrá, 

nachádzajúce sa v katastri obce Kvakovce, leží v zátoke na juhozápadnom brehu Domaše. 

Z hľadiska vonkajších faktorov má veľký význam okolité príjemné, rekreačne a turisticky 

atraktívne prostredie, blízkosť okresného mesta a sieť vzdelávacích inštitúcií v okresnom 

meste. V blízkosti sú lesy s pomerne hustou sieťou značkovaných turistických chodníkov. 

Rekreačné stredisko Domaša – Dobrá v letných mesiacoch dosahuje teplotu až 26 °C. Teplota 

vzduchu sa pohybuje v rozmedzí 22 – 30 °C. Rekreačné stredisko okrem potenciálu na kúpanie, 

plávanie, člnkovanie, či windsurfing disponuje aj potenciálom významným pre vytváranie 

v súčasnosti vyhľadávaných adrenalínových vodných športov.   

Aj napriek kvalitným ekosystémovým službám, atraktívnemu prostrediu s vodnou plochou aj 

na rekreačné účely a čiastočným inováciám v ponuke produktov cestovného ruchu (napr. 

zakúpenie vyhliadkovej lode) v rekreačnej oblasti Domaša Dobrá absentuje atraktívny 

komplexný produkt integrujúci kvalitné doplnkové služby, cenovo prispôsobená ponuka 

služieb a produktového mixu, vybudovaná infraštruktúra CR, a v súvislosti s tým najmä 

marketing a PR.  

Pridanou hodnotou politiky obce a regiónu je jej súlad so strategickými dokumentmi na úrovni 

kraja. IUS PSK v rámci svojich na roky 2021-2027 nadväzuje na politiku rozvoja obce 

Kvakovce definovanú v oblasti rozvoja cestovného ruchu v strategickom dokumente PHSR 

obce Kvakovce na obdobie 2015-2023. V Integrovanej územnej stratégii PSK na roky 2021-

2027 (ďalej už len IUS PSK) v rámci Integrovaného projektového balíka F. Integrovaný systém 

rozvoja ekologického a kultúrno-poznávacieho cestovného ruchu v SPR Horný Zemplín PSK 

definoval ako kľúčový projekt F1 Rozvoj rekreačného potenciálu vodnej nádrže Domaša, 

pretože ... „na zvýšenie dynamiky rozvoja regiónu je cestovný ruch považovaný za hnací motor 

rozvoja“. V rámci integrovaného prístupu ku riešenému regiónu je ... „Cieľom projektu ... 

zatraktívniť a prepojiť jednotlivé lokality cestovného ruchu, ktoré sa nachádzajú v blízkosti 

vodnej nádrže, čím sa podmieni a zvýrazni potreba dobudovania ďalšej potrebnej 
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komplementárnej infraštruktúry CR a technickej infraštruktúry v tejto časti regiónu. Konkrétne 

sa jedná o vybudovanie prístavísk pre výletnú loď a vodné športy v týchto lokalitách: kostolík 

Trepec, pláž Tíšava, pláž Lila, pláž Valkov, pláž Nová Kelča, kostolík Nová Kelča, polostrov 

Krym, pláž Zátoka, pláž Eva, pláž Poľany, pláž Monika, pláž Zelená lagúna a o vybudovanie 

domovského prístaviska pre výletnú loď a plávajúcej promenády v rekreačnej oblasti Domaša 

Dobrá. Na tento kľúčový projekt je napojených niekoľko doplňujúcich projektov zameraných 

na investície do kultúrneho a prírodného dedičstva, odpadového hospodárstva a prvkov zelenej 

a modrej infraštruktúry v okolí Domaše“ 

Z pohľadu súčasného moderného komplexného procesného prístupu k riešenému územiu dôjde 

zvýšením atraktívnosti regiónu k zvýšeniu počtu návštevníkov, objemu prenocovaní a 

predĺženiu dĺžky pobytu. Opatrenia sú zamerané na udržateľný turizmus prostredníctvom 

zlepšenia atraktivity lokalít, ich prístupnosti a kvalitnejšieho poskytovania informácií pre 

návštevníkov, využitie potenciálu v oblasti zdravia a zdravého životného štýlu 

 

1P1 ATRAKTÍVNY A UDRŽATEĽNÝ CR - INOVATÍVNE PRODUKTY A DOBRE 
ROZVINUTÉ VZŤAHY S VEREJNOSŤOU, PR 

1P1.1 Opatrenie 

Investície do budovania infraštruktúry a služieb v oblasti športu, kultúry, zdravia, vzdelávania 
zhodnocujúce prírodný a kultúrno-historický potenciál v príťažlivom prostredí 
 
Projektové/investičné zámery 
 
1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej promenády s prístavom pre vodné športy a sústavy 

prístavísk okolo celej Domaše, vrátane typizovaného prístaviska pre výletnú loď -„Porty“ pre 

vodné športy“ 

1P1.1.2 Vybudovanie športovísk pre moderné športy na nábreží Domaše  

1P1.1.3 Úprava nábrežia prístaviska výletnej lode Bohemia 

1P1.1.4 Výstavba kolonády „Nábrežná promenáda s múzeom športových hrdinov na 

nábrežnej promenáde“, vrátane sanitárneho zariadenia 

1P1.1.5 Výstavba fontány 

1P1.1.6 Výstavba vyhliadkovej veže 

1P1.1.7 Kúpa a sprevádzkovanie turistického informačného vláčika 

1P1.1.8 Kúpa rýchlej lode na prepravu osôb „Vodné taxi  - vhodné taxi" 

1P1.1.9 Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" 

1P1.1.10 Obnova národnej kultúrnej pamiatky Kostol Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  
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1P1.1.11 Výstavba moderného campingového parku 

 

1P1.2. Opatrenie 

Investície do budovania „public relation“ v oblasti CR a spolupráce, cielený marketing  
 
Projektové/investičné zámery 
 
1P1.2.1 Výstavba turisticko-informačného centra 

1P1.2.2 Osadenie informačných kioskov Domaša Dobrá 

1P1.2.3 Kúpa a sprevádzkovanie webových kamier a meteostanice 

 

CIEĽ POLITIKY 2 

„Dobré“ hospodárenie v dynamicky sa rozvíjajúcom regióne  

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 

Budovaním udržateľného hospodárstva využívajúceho ekologické riešenia 21.storočia na 
podporu ponuky kvalitných ekosystémových služieb prispieť k príťažlivosti regiónu 

Efektívne výsledky sa dosahujú vtedy, keď sú zdroje a činnosti riadené ako vzájomne prepojené 

procesy.  

PRO v rámci svojej rozvojovej politiky definoval dve vzájomne prepojené priority, ako 

ťažiskové oblasti v procese zvyšovania konkurencieschopnosti a kvality života. Udržateľné 

a ekologické hospodárenie je vzájomne prepojené s opatreniami a projektovými zámermi 

v oblasti cestovného ruchu. Samospráva v prístupe k hospodáreniu s energiami v značnej miere 

ovplyvňuje mieru environmentálneho potenciálu a kvality ekosystémových služieb. Len 

v zdravom životnom prostredí s kvalitnými ekosystémovými službami je možné dosiahnuť 

atraktívny a udržateľný cestovný ruch. 

S cieľom decentralizácie, resp. prístupu zdola nahor sú integrované územné investície 

podporované prostredníctvom IUS samosprávnych krajov, stratégií udržateľného mestského 

rozvoja (UMR), stratégií SPR (zdroj www.po-kraj.sk, 2023). 

IUS PSK ako doplnkové projekty ku kľúčovému projektu definoval: 

F1.1 Rozvoj kultúrno – poznávacieho turizmu v nadväznosti na destináciu vodnej nádrže 

Domaša 

F1.2 Optimalizácia nakladania s odpadmi v destinácii Domaša 

F1.3 Prvky zelenej a modrej infraštruktúry v destinácii Domaša 
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Z hľadiska zachovania kvalitných ekosystémov a kvalitných ekosystémových služieb, ktoré 

tvoria najmä v rekreačnom stredisku silný rozvojový potenciál pre oblasť cestovného ruchu, 

má obec záujem na tom, aby všetky stavby, rekonštrukcie, úpravy a opravy boli 

environmentálne prijateľné. Kvalitná infraštruktúra podporujúca voľnočasové aktivity je  

ďalším významným vnútorným faktorom pre rozvoj rekreačného cestovného ruchu, podobne 

ako kvalitná dopravná infraštruktúra. Dôležitou súčasťou dopravného vybavenia a základom 

kvalitnej dopravnej dostupnosti obce a rekreačnej oblasti Domaša - Dobrá s náležitým 

dopravným významom sú okrem ciest III. triedy spájajúcich obec s cestou I. a II. triedy, taktiež 

miestne pozemné komunikácie a chodníky.   

 

2P1 UDRŽATEĽNÉ A EKOLOGICKÉ HOSPODÁRENIE 

2P1.1 Opatrenie 

Investície do budovania obehového hospodárstva, zelenej infraštruktúry, a bezpečnosti, 
investície do znižovania energetickej náročnosti verejných budov, budovania infraštruktúry a 
služieb na podporu bývania, digitalizácie na podporu poskytovania sociálnych služieb, 
analyticko-strategických činností a zamestnanosti 
 
Projektové/investičné zámery 
 
2P1.1.1 Výstavba zberného dvora 

2P1.1.2 Revitalizácia verejných priestranstiev a výsadba zelene, oddychové zóny 

2P1.1.3 Rekonštrukcia a rozšírenie verejného osvetlenia v RO Dobrá 

2P1.1.4 Rekonštrukcia budovy OcÚ 

 

2P1.2 Opatrenie 

Investície do budovania  udržateľného vodného hospodárstva, adaptačné opatrenia na 
zadržiavanie vody a na ochranu pred povodňami,  rekonštrukcia vodárenskej infraštruktúry, 
stokovej siete 
 

Projektové/investičné zámery 

2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu v obci 

2P1.2.2 Výstavba vodovodu pre rekreačnú oblasť Domaša Dobrá s napojením na vodovod 

Starina a prepojením na Kvakovce 

2P1.2.3 Výstavba kanalizácie a čističky odpadových vôd v rekreačnej oblasti Domaša Dobrá 

2P1.2.4 Realizácia adaptačných opatrení na zmenu klímy - úprava brehov Domaše proti erózii  
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2P1.3 Opatrenie 

Investície do zvyšovania dostupnosti kvalitnej cestnej infraštruktúry 

 

Projektové/investičné zámery 

2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií v obci 

2P1.3.2 Výstavba chodníka v trase Dobrá - most – prístav 

2P1.3.3 Výstavba chodníka v smere Zelená lagúna Detrík 

2P1.3.4 Výstavba cyklistického chodníka - Kvakovce – Michalok 

2P1.3.5 Výstavba cyklistického chodníka Kvakovce - Dobrá - Dobrá Tíšava 
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5.2 Projektové zámery 

 

  
Názov 

investora 
Typ 

zámeru 
Názov  projektového zámeru 

Oblasť, na ktorú je 
projektový zámer 

orientovaný 
Kategória 

Stav 
pripravenosti 

PZ 

Predpokladaný 
termín realizácie 

 Predpokladané 
náklady 

1 
Obec 
Kvakovce 

Investičný 
Vybudovanie „Plávajúcej promenády s prístavom pre vodné športy a sústavy 
prístavísk okolo celej Domaše, vrátane typizovaného prístaviska pre výletnú loď -
„Porty“ pre vodné športy“ 

CR 
Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 

Pripravené 
povolenia a 
stanoviská 

2024-2026 6 500 000,00 

2   Investičný Vybudovanie športovísk pre moderné športy na nábreží Domaše "Port pre šport" CR 
Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2027- 2030 800 000,00 

3 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Úprava nábrežia prístaviska výletnej lode Bohemia  TI Verejné priestranstvá V štádiu úvah 2027- 2030 350 000,00 

4 
Obec 
Kvakovce 

Investičný 
Výstavba kolonády „Nábrežná promenáda s múzeom športových hrdinov na 
nábrežnej promenáde“, vrátane sanitárneho zariadenia 

CR 
Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2024-2026 6 000 000,00 

5 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba fontány  
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2024-2026 600 000,00 

6 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba vyhliadkovej veže  
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2024-2026 1 000 000,00 

7   Investičný Kúpa a sprevádzkovanie turistického informačného vláčika 
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2027- 2030 350 000,00 

8 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Kúpa rýchlej lode na prepravu osôb „Vodné taxi  - vhodné taxi" 
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

CR 
V štádiu úvah 2027- 2030 500 000,00 

9 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" SI 
Infraštruktúra a služby v oblasti 

kultúry  
V štádiu úvah 2024-2026 600 000,00 

10 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Obnova národnej kultúrnej pamiatky Kostol Najsvätejšieho Srdca Ježišovho SI NKP V štádiu úvah 2027- 2030 500 000,00 

11 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba moderného campingového parku CR 
Infraštruktúra a služby v oblasti 

kultúry  
V štádiu úvah 2024-2026 300 000,00 

          
   

12 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba turisticko-informačného centra 
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

kultúry  
V štádiu úvah 2024-2026 300 000,00 

13   Investičný Osadenie informačných kioskov a panelov Domaša Dobrá 
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

kultúry  
V štádiu úvah 2024-2026 100 000,00 

14   Investičný Kúpa a sprevádzkovanie webových kamier a meteostanice 
CR Infraštruktúra a služby v oblasti 

kultúry  
V štádiu úvah 2024-2026 100 000,00 

            

15 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba zberného dvora ŽP Zhodnocovanie odpadu V štádiu úvah 2027- 2030 600 000,00 

16 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Revitalizácia verejných priestranstiev a výsadba zelene, oddychové zóny ŽP Zelená infraštruktúra V štádiu úvah 2024-2026 500 000,00 

17 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Rekonštrukcia a rozšírenie verejného osvetlenia Dobrá TI Verejné osvetlenie  2024-2026 700 000,00 

18 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Rekonštrukcia budovy OcÚ SI Občianska vybavenosť 
Zrealizované 

VO 
2024-2026 411 000,00 
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19 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Dokončenie výstavby vodovodu v obci TI 
Rozvody elektriny, vody a 

plynu 

Spracovaná 
projektová 

dokumentácia 
2024-2026 700 000,00 

20 
Obec 
Kvakovce 

Investičný 
Výstavba vodovodu pre rekreačnú oblasť Domaša Dobrá s napojením na vodovod 
Starina a prepojením na Kvakovce  

TI 
Kanalizácia, čistiareň 

odpadových vôd 
 2027- 2030 5 000 000,00 

21 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba kanalizácie a čističky odpadových vôd v rekreačnej oblasti Domaša Dobrá TI 
Kanalizácia, čistiareň 

odpadových vôd 
 2024-2026 5 000 000,00 

22 
Obec 
Kvakovce 

Investičný 
Realizácia adaptačných opatrení na zmenu klímy - úprava brehov Domaše proti 
erózii  

ŽP 
Prevencia pred prírodnými 

nešťastiami 
 2024-2026 800 000,00 

23 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Úprava miestnych komunikácií v obci TI Doprava, komunikácie, MHD 
Spracovaná 
projektová 

dokumentácia 
2024-2026 800 000,00 

24   Investičný Výstavba chodníka v trase Dobrá - most – prístav TI Doprava, komunikácie, MHD  2024-2028 500 000,00 
25   Investičný Výstavba chodníka v smere Zelená lagúna Detrík TI Doprava, komunikácie, MHD  2024-2026 1 500 000,00 
26   Investičný Výstavba cyklistického chodníka - Kvakovce – Michalok TI Doprava, komunikácie, MHD  2027- 2030 1 000 000,00 

27 
Obec 
Kvakovce 

Investičný Výstavba cyklistického chodníka Kvakovce - Dobrá - Dobrá Tíšava CR Doprava, komunikácie, MHD 
Spracovaná 
projektová 

dokumentácia 
2024-2026 6 000 000,00 

 
CR – Cestovný ruch, SI –  Sociálna infraštruktúra, TI – Technická infraštruktúra, ŽP – Životné prostredie 
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5.3 Projektové zámery so spracovanou štúdiou / projektovou dokumentáciou / 
vydanými povoleniami 

 
1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej promenády s prístavom pre vodné športy a sústavy 
prístavísk okolo celej Domaše, vrátane typizovaného prístaviska pre výletnú loď -„Porty“ 
pre vodné športy“ 
Základné údaje 
Garant: obce 
Kontaktná osoba  starosta / poverená osoba 
Začatie a ukončenie projektu 2022-2026 
Súčasný stav projektu  Spracovaná projektová dokumentácia  
Stav pred realizáciou  Nedostatočná infraštruktúra CR  
Cieľ  Dobrou dostupnosťou a udržateľnosťou 

moderných a netradičných služieb a 
produktov na podporu rozvoja CR, 
budovaním prvkov modrej a zelenej 
infraštruktúry kreovať príťažlivý región 

Výstup Nové inovatívne prvky a produkty cestovného 
ruchu 

Výsledok  Zvýšenie atraktivity produktov CR 
Dopad Vyšší počet návštevníkov, vyššia výkonnosť 

regiónu 
Realizácia projektu  
Fáza /míľnik  Predpokladaný termín  
Prípravná fáza (podľa potreby – projektová 
dokumentácia, stavebné povolenie, a iné) 

2022-2023 

Príprava a podanie žiadosti o NFP  
Verejné obstarávanie a odpis zmluvy  2024 
Realizácia projektu / kolaudácia  2024-2026 
Financovanie projektu  
Druh výdavku  Náklady 

spolu v € 
Zdroje financovania  
EU SR Obec Iné  

Prípravná fáza       
Verejné obstarávanie       
Realizácia  6 500 000,00 x x x  
Spolu 6 500 000,00 x x x  

 

 
 
Základné údaje 
Garant: obce 
Kontaktná osoba  starosta / poverená osoba 
Začatie a ukončenie projektu 2022-2026 
Súčasný stav projektu  Zrealizované VO 
Stav pred realizáciou  Zlý technický stav verejných budov 
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Cieľ  Budovaním udržateľného hospodárstva 
využívajúceho ekologické riešenia 
21.storočia na podporu ponuky kvalitných 
ekosystémových služieb prispieť k 
príťažlivosti regiónu 

Výstup Verejné budovy so zvýšenou energetickou 
efektívnosťou 

Výsledok  Obnovená verejná budova 
Dopad Úspora primárnej energie 
Realizácia projektu  
Fáza /míľnik  Predpokladaný termín  
Prípravná fáza (podľa potreby – projektová 
dokumentácia, stavebné povolenie, a iné) 

2022-2023 

Príprava a podanie žiadosti o NFP  
Verejné obstarávanie a odpis zmluvy  20234 
Realizácia projektu / kolaudácia  2024-2026 
Financovanie projektu  
Druh výdavku  Náklady 

spolu v € 
Zdroje financovania  
EU SR Obec Iné  

Prípravná fáza       
Verejné obstarávanie       
Realizácia  411 000,00 x x x  
Spolu 411 000,00 x x x  

 

 

 
2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu v obci 
Základné údaje 
Garant: obce 
Kontaktná osoba  starosta / poverená osoba 
Začatie a ukončenie projektu 2022-2026 
Súčasný stav projektu  Spracovaná projektová dokumentácia 
Stav pred realizáciou  Neúplné napojenie obyvateľov na vodovodnú 

sieť 
Cieľ  Budovaním udržateľného hospodárstva 

využívajúceho ekologické riešenia 
21.storočia na podporu ponuky kvalitných 
ekosystémových služieb prispieť k 
príťažlivosti regiónu 

Výstup Dokončený verejný vodovod 
Výsledok  Dostupnosť pitnej vody z verejného 

vodovodu pre všetkých 
Dopad Vyššia kvalita života 
Realizácia projektu  
Fáza /míľnik  Predpokladaný termín  
Prípravná fáza (podľa potreby – projektová 
dokumentácia, stavebné povolenie, a iné) 

2022-2023 
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Príprava a podanie žiadosti o NFP  
Verejné obstarávanie a odpis zmluvy  2023-2024 
Realizácia projektu / kolaudácia  2024-2026 
Financovanie projektu  
Druh výdavku  Náklady 

spolu v € 
Zdroje financovania  
EU SR Obec Iné  

Prípravná fáza       
Verejné obstarávanie       
Realizácia  700 000,00 x x x  
Spolu 700 000,00 x x x  

 

 
2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií v obci 
Základné údaje 
Garant: obce 
Kontaktná osoba  starosta / poverená osoba 
Začatie a ukončenie projektu 2022-2026 
Súčasný stav projektu  Spracovaná projektová dokumentácia 
Stav pred realizáciou  Zlý technický stav komunikácii v správe / 

vlastníctve obce 
Cieľ  Budovaním udržateľného hospodárstva 

využívajúceho ekologické riešenia 
21.storočia na podporu ponuky kvalitných 
ekosystémových služieb prispieť k 
príťažlivosti regiónu 

Výstup Zrekonštruované komunikácie  
Výsledok  Zlepšený technický stav cestnej 

infraštruktúry 
Dopad Vyššia kvalita života, obec atraktívnejšia pre 

návštevníkov 
Realizácia projektu  
Fáza /míľnik  Predpokladaný termín  
Prípravná fáza (podľa potreby – projektová 
dokumentácia, stavebné povolenie, a iné) 

2022-2023 

Príprava a podanie žiadosti o NFP  
Verejné obstarávanie a odpis zmluvy  2023-2024 
Realizácia projektu / kolaudácia  2024-2026 
Financovanie projektu  
Druh výdavku  Náklady 

spolu v € 
Zdroje financovania  
EU SR Obec Iné  

Prípravná fáza       
Verejné obstarávanie       
Realizácia  800 000,00 x x x  
Spolu 800 000,00 x x x  
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2P1.3.5 Výstavba cyklistického chodníka Kvakovce - Dobrá - Dobrá Tíšava 
Základné údaje 
Garant: obce 
Kontaktná osoba  starosta / poverená osoba 
Začatie a ukončenie projektu 2022-2026 
Súčasný stav projektu  Spracovaná projektová dokumentácia 
Stav pred realizáciou  Absencia cyklistického chodníka vo 

vyhľadávanej lokalite 
Cieľ  Budovaním udržateľného hospodárstva 

využívajúceho ekologické riešenia 
21.storočia na podporu ponuky kvalitných 
ekosystémových služieb prispieť k 
príťažlivosti regiónu 

Výstup Dĺžka novovybudovaného cyklistického chodníka 
Výsledok  Zvýšený počet návštevníkov  
Dopad Obec a RO Domaša atraktívnejšia pre 

návštevníkov 
Realizácia projektu  
Fáza /míľnik  Predpokladaný termín  
Prípravná fáza (podľa potreby – projektová 
dokumentácia, stavebné povolenie, a iné) 

2022-2023 

Príprava a podanie žiadosti o NFP  
Verejné obstarávanie a odpis zmluvy  2023-2024 
Realizácia projektu / kolaudácia  2024-2026 
Financovanie projektu  
Druh výdavku  Náklady 

spolu v € 
Zdroje financovania  
EU SR Obec Iné  

Prípravná fáza       
Verejné obstarávanie       
Realizácia  6 000 000,00 x x x  
Spolu 6 000 000,00 x x x  
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5.4 Merateľné ukazovatele 

V rámci stanovených priorít boli pre monitorovanie napĺňania jednotlivých cieľov a opatrení 

zvolené ukazovatele výstupu. Výstupy nevedú ku kvalitatívnemu posudzovaniu. Indikátory 

výstupov sú merané vo fyzikálnych jednotkách ako je počet, kus, m, m2. 

Pre monitorovanie napĺňania jednotlivých cieľov a opatrení v rámci stanovených priorít boli 

zvolené aj  ukazovatele výsledku. Indikátory výsledku sú základným prostriedkom pre 

monitorovanie pokroku implementácie a hodnotenie dosiahnutia cieľov. 

 

CIEĽ POLITIKY 1 
Príťažlivejší  dynamicky sa rozvíjajúci región 

Typ 
ukazovateľa 

Ukazovateľ 
Merná 

jednotka 

Východisková 
hodnota 

Cieľová 
hodnota 

Rok 2023 Rok 2030 
1P1.1 Opatrenie Investície do budovania infraštruktúry a služieb v oblasti športu, kultúry, 
zdravia, vzdelávania zhodnocujúce prírodný a kultúrno-historický potenciál v príťažlivom 
prostredí 

1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej promenády s prístavom pre vodné športy a sústavy prístavísk 
okolo celej Domaše, vrátane typizovaného prístaviska pre výletnú loď -„Porty“ pre vodné športy“ 

výstupu 
Nové inovatívne produkty cestovného 
ruchu  

počet 0 1 

1P1.1.2 Vybudovanie športovísk pre moderné športy na nábreží Domaše 
výstupu Nové športoviská  počet 0  
výstupu Prvky športovej infraštruktúry počet 0  

1P1.1.3 Úprava nábrežia prístaviska výletnej lode Bohemia 
výstupu Zrevitalizovaná plocha nábrežia m2 0  
1P1.1.4 Výstavba kolonády „Nábrežná promenáda s múzeom športových hrdinov na nábrežnej 

promenáde“, vrátane sanitárneho zariadenia 

výstupu 
Nové inovatívne produkty cestovného 
ruchu  

počet 0 1 

1P1.1.5 Výstavba fontány 
výstupu  Nové urbanistické prvky v krajine počet 0 1 

1P1.1.6 Výstavba vyhliadkovej veže 

výstupu 
Nov inovatívne produkty cestovného 
ruchu  

počet 0 1 

1P1.1.7 Kúpa a sprevádzkovanie turistického informačného vláčika 

výstupu 
Nové inovatívne produkty cestovného 
ruchu  

počet 0 
 

1P1.1.8 Kúpa rýchlej lode na prepravu osôb „Vodné taxi  - vhodné taxi" 

výstupu 
Nové inovatívne produkty cestovného 
ruchu  

počet 0 1 

1P1.1.9 Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" 

výstupu 
Nové objekty so zameraním na oblasť 
kultúry 

počet 0 1 

1P1.1.10 Obnova národnej kultúrnej pamiatky Kostol Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  
výsledku Obnovená NKP počet 0 1 

1P1.1.11 Výstavba moderného campingového parku 
1P1.2. Opatrenie Investície do budovania „public relation“ v oblasti CR a spolupráce, cielený 
marketing 
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1P1.2.1 Výstavba turisticko-informačného centra 
výstupu Nová infraštruktúra cestovného ruchu počet 0  

1P1.2.2 Osadenie informačných kioskov Domaša Dobrá 
výstupu Nové prvky informačnej infraštruktúry počet 0  

1P1.2.3 Kúpa a sprevádzkovanie webových kamier a meteostanice 
výstupu Nová technická infraštruktúra  komplet 0 1 

 

 

CIEĽ POLITIKY 2 
„Dobré“ hospodárenie v dynamicky sa rozvíjajúcom regióne 

Typ 
ukazovateľa 

Ukazovateľ 
Merná 

jednotka 

Východisková 
hodnota 

Cieľová 
hodnota 

Rok 2023 Rok 2030 
2P1.1 Opatrenie Investície do budovania obehového hospodárstva, zelenej infraštruktúry, a 
bezpečnosti, investície do znižovania energetickej náročnosti verejných budov, budovania 
infraštruktúry a služieb na podporu bývania, digitalizácie na podporu poskytovania sociálnych 
služieb, analyticko-strategických činností a zamestnanosti 

2P1.1.1 Výstavba zberného dvora 

výsledok 
Množstvo vytriedeného komunálneho 
odpadu 

t/rok 0 
 

2P1.1.2 Revitalizácia verejných priestranstiev a výsadba zelene, oddychové zóny 

výsledok Zrevitalizované zelené plochy  m2 0  
2P1.1.3 Rekonštrukcia a rozšírenie verejného osvetlenia v RO Dobrá 

výstupu Nové svetelné body verejného 
osvetlenia 

počet 0  

výstupu Zrekonštruované svetelné body 
verejného osvetlenia 

počet 0  

2P1.1.4 Rekonštrukcia budovy OcÚ 

výstupu 
Verejné budovy zo zlepšenou 
energetickou hospodárnosťou  

počet 0 1 

2P1.2 Opatrenie Investície do budovania  udržateľného vodného hospodárstva, adaptačné 
opatrenia na zadržiavanie vody a na ochranu pred povodňami,  rekonštrukcia vodárenskej 
infraštruktúry, stokovej siete 

2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu v obci 

výstup 
Dĺžka nových alebo modernizovaných 
potrubí rozvodných systémov verejných 
vodovodov 

km 0 
 

2P1.2.2 Výstavba vodovodu pre rekreačnú oblasť Domaša Dobrá s napojením na vodovod Starina a 
prepojením na Kvakovce 

výstupu Dĺžka novovybudovaných rozvodov 
pitnej vody 

m 0 
 

2P1.2.3 Výstavba kanalizácie a čističky odpadových vôd v rekreačnej oblasti Domaša Dobrá 

výsledku Domácnosti využívajúce nové časti 
kanalizačnej siete  

% 0 40 

výsledku Počet obyvateľov so zlepšeným čistením 
komunálnych odpadových vôd 

EO 

0 200 

2P1.2.4 Realizácia adaptačných opatrení na zmenu klímy - úprava brehov Domaše proti erózii 

výsledok 
Populácia ktorá využíva ochranné 
opatrenia na prevenciu pred prírodnými 
nešťastiami 

osoby 0 
 

2P1.3 Opatrenie Investície do zvyšovania dostupnosti kvalitnej cestnej infraštruktúry 
2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií v obci 
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výstupu 
Dĺžka zrekonštruovaných miestnych 
komunikácií 

m 0 
 

2P1.3.2 Výstavba chodníka v trase Dobrá - most – prístav 
výstupu Dĺžka nového chodníka  m 0  

2P1.3.3 Výstavba chodníka v smere Zelená lagúna Detrík 
výstupu Dĺžka nového chodníka  m 0  

2P1.3.4 Výstavba cyklistického chodníka - Kvakovce – Michalok 

výstupu 
Dĺžka novovybudovaného cyklo-
chodníka  

m 0 
 

2P1.3.5 Výstavba cyklistického chodníka Kvakovce - Dobrá - Dobrá Tíšava 

výstupu 
Dĺžka novovybudovaného cyklo-
chodníka  

m 0 
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6 REALIZAČNÁ ČASŤ 

6.1 Popis úloh jednotlivých partnerov pri realizácii PRO OBCE, inštitucionálne 
a organizačné zabezpečenie  realizácie  

Obec bude v procese schvaľovania, koordinácie, implementácie a monitorovania realizácie 

dokumentu postupovať v zmysle zákona č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení, v znení 

neskorších predpisov. Partnermi v tomto procese môžu byť aj všetci dotknutí obyvatelia, 

zamestnávatelia, ako aj podnikateľské subjekty, ktorí prejavia záujem prispieť k rozvoju 

miestnej ekonomiky, a sú relevantnými hráčmi na poli regionálneho rozvoja. Svoju mieru 

ochoty podporiť rozvoj a zlepšiť výkonnosť miestnej ekonomiky obyvatelia obce prejavili aj 

v dotazníku, ktorý aj s vyhodnotením tvorí súčasť predkladaného PRO. 

6.2 Komunikačná stratégia a koordinácia 

Počas vypracovávania strategického dokumentu Programu  rozvoja obce Kvakovce na obdobie 

2024-2030 samospráva spolupracovala pri príprave jednotlivých prioritných oblastí s internými 

aj externými odborníkmi, sociálno - ekonomickými partnermi. 

1. Konzultácie jednotlivých krokov - činností samosprávy a dodávateľa diela v rámci 

prípravy a spracovania  dokumentu 

2. Pracovné stretnutia 

3. Elektronická komunikácia 

4. Poskytnutie informácie o príprave dokumentu na webovej stránke obce a dotknutých 

subjektov 

5. Zaslanie pripomienok ku dokumentu v súlade so zákonom 24/2006 Z.z a ich 

zohľadnenie v procese implementácie dokumentu 

6. Poskytovanie informácií v procese implementácie strategického dokumentu v závislosti 

od požiadaviek a vo vzťahu k dotknutým cieľovým skupinám v súkromnom a verejnom 

sektore  

6.3 Systém monitorovania a hodnotenia 

Monitorovanie a hodnotenie  PRO obce Kvakovce na obdobie 2024-2030  bude zabezpečené   

zastupiteľstvom obce, ktoré vyhodnotí pokrok implementácie, resp. zdôvodní neplnenie aktivít 

definovaných v akčnom pláne. Cieľom monitorovacích aktivít bude sledovať napĺňanie 

definovaných ukazovateľov opatrení s ohľadom na ich dopad na zvyšovanie výkonnosti 

hospodárstva a rast jeho konkurencieschopnosti. Všetky ukazovatele sú východiskom pri 
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priebežnom posudzovaní vplyvov stratégie na rozvoj územia. Monitorovacie ukazovatele budú 

sledované  na základe údajov z priebežne realizovaných alebo ukončených projektov. Ich zber 

a spracovanie bude zabezpečovať osoba poverená zastupiteľstvom. Priebežné monitorovanie 

zabezpečí čiastkové posúdenie napĺňania stanovených cieľov, prostredníctvom miery 

implementácie opatrení stanovených na základe identifikovaných potrieb, ako aj  kvantitu  

„naštartovaných činností“. Na sledovanie naplnenia jednotlivých cieľov je v tejto časti 

definovaný súbor ukazovateľov výstupov a výsledkov, vrátane uvedenia ich východiskových a 

plánovaných cieľových hodnôt v časti 5.2 a 5.3 v tabuľkovom formáte. Ukazovatele výsledkov 

a výstupov sú formulované tak, aby reálne definovali očakávanú zmenu, ktorá nastane 

realizovaním navrhnutých aktivít a projektov a prispeje k napĺňaniu konkrétneho strategického 

cieľa cez relevantný špecifický cieľ a opatrenie, v nadväznosti na ich tematické zameranie. 

Cieľom merateľných ukazovateľov je sledovať ako prostredníctvom vyššej miery využívania 

endogénnych zdrojov dochádza k rozvoju miestnej ekonomiky, rastu jej konkurencieschopnosti 

a tým ku zvyšovaniu spokojnosti a kvality života obyvateľov v obci. Sú členené na:  

a) ukazovatele výstupov - kvantitatívne hodnotia nastávajúcu zmenu  

b) ukazovatele výsledkov  - kvalitatívne hodnotia nastávajúcu zmenu  

c) ukazovatele dopadu – predpokladajú kvantitatívnu zmenu na širšie územie do budúcna 

 

6.4 Akčný plán na daný rozpočtový rok s výhľadom na 2 roky (n+2) 

CIEĽ POLITIKY 1 
PRÍŤAŽLIVEJŠÍ  DYNAMICKY SA ROZVÍJAJÚCI REGIÓN  

Projektové zámery 
Termín 

(rok/roky) 

Zdroj financovania Realizácia  
aktivity 

viazaná na EÚ SR Obec Iné 

1P1.1 Opatrenie Investície do budovania infraštruktúry a služieb v oblasti športu, kultúry, 
zdravia, vzdelávania zhodnocujúce prírodný a kultúrno-historický potenciál v príťažlivom 
prostredí 
1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej 
promenády s prístavom pre vodné športy a 
sústavy prístavísk okolo celej Domaše, 
vrátane typizovaného prístaviska pre 
výletnú loď -„Porty“ pre vodné športy“ 

2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.2 Vybudovanie športovísk pre 
moderné športy na nábreží Domaše  

2027- 2030 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.3 Úprava nábrežia prístaviska 
výletnej lode Bohemia 

2027- 2030 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.4 Výstavba kolonády „Nábrežná 
promenáda s múzeom športových hrdinov 
na nábrežnej promenáde“, vrátane 
sanitárneho zariadenia 

2024-2026 

X X X  Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 
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1P1.1.5 Výstavba fontány 2024-2026 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.6 Výstavba vyhliadkovej veže 2024-2026 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.7 Kúpa a sprevádzkovanie 
turistického informačného vláčika 

2027- 2030 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.8 Kúpa rýchlej lode na prepravu osôb 
„Vodné taxi  - vhodné taxi" 

2027- 2030 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.9 Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" 2024-2026 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.10 Obnova národnej kultúrnej 
pamiatky Kostol Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho  

2027- 2030 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.1.11 Výstavba moderného 
campingového parku 

2024-2026 
X X X  Získanie NFP, zdroje  

iných finančných 
mechanizmov 

1P1.2. Opatrenie Investície do budovania „public relation“ v oblasti CR a spolupráce, 
cielený marketing  
1P1.2.1 Výstavba turisticko-informačného 
centra 2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

1P1.2.2 Osadenie informačných kioskov 
Domaša Dobrá 2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

1P1.2.3 Kúpa a sprevádzkovanie webových 
kamier a meteostanice 2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov 

 

CIEĽ POLITIKY 2 
„DOBRÉ“ HOSPODÁRENIE V DYNAMICKY SA ROZVÍJAJÚCOM REGIÓNE 

Aktivita 
Termín 

(rok/roky) 

Zdroj financovania Realizácia  
aktivity 

viazaná na EÚ SR Obce Iné 

2P1.1 Opatrenie Investície do budovania obehového hospodárstva, zelenej infraštruktúry, a 
bezpečnosti, investície do znižovania energetickej náročnosti verejných budov, budovania 
infraštruktúry a služieb na podporu bývania, digitalizácie na podporu poskytovania 
sociálnych služieb, analyticko-strategických činností a zamestnanosti 
2P1.1.1 Výstavba zberného dvora 

2027- 2030 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.1.2 Revitalizácia verejných 
priestranstiev a výsadba zelene, 
oddychové zóny 

2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.1.3 Rekonštrukcia a rozšírenie 
verejného osvetlenia v RO Dobrá 

2024-2026 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.1.4 Rekonštrukcia budovy OcÚ 
2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.2 Opatrenie Investíce do budovania  udržateľného vodného hospodárstva, adaptačné 
opatrenia na zadržiavanie vody a na ochranu pred povodňami,  rekonštrukcia vodárenskej 
infraštruktúry, stokovej siete 

 

2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu 
v obci 

2024-2026 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  
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2P1.2.2 Výstavba vodovodu pre 
rekreačnú oblasť Domaša Dobrá s 
napojením na vodovod Starina a 
prepojením na Kvakovce 

2027- 2030 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.2.3 Výstavba kanalizácie a čističky 
odpadových vôd v rekreačnej oblasti 
Domaša Dobrá 

2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.2.4 Realizácia adaptačných opatrení 
na zmenu klímy - úprava brehov Domaše 
proti erózii  

2024-2026 X X X  

Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.3 Opatrenie Investície do zvyšovania dostupnosti kvalitnej cestnej infraštruktúry 
2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií 
v obci 

2024-2026 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.3.2 Výstavba chodníka v trase Dobrá 
- most – prístav 

2024-2028 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.3.3 Výstavba chodníka v smere 
Zelená lagúna Detrík 

2024-2026 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.3.4 Výstavba cyklistického chodníka 
- Kvakovce – Michalok 

2027- 2030 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  

2P1.3.5 Výstavba cyklistického chodníka 
Kvakovce - Dobrá - Dobrá Tíšava 

2024-2026 X X X  
Získanie NFP, zdroje  
iných finančných 
mechanizmov  
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7 FINANČNÁ ČASŤ 

 

V zmysle zákona č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov „základom 

finančného hospodárenia obce je rozpočet obce, ktorý sa zostavuje na obdobie jedného 

kalendárneho roka. Postavenie rozpočtu obce, jeho tvorbu a obsah, pravidlá rozpočtového 

hospodárenia, tvorbu a použitie mimorozpočtových zdrojov, spôsob finančného vyrovnávania 

medzi obcami, vzťahy k štátnemu rozpočtu a k rozpočtu samosprávneho kraja ustanovuje 

osobitný zákon. Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo 

štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov, môže na plnenie svojich úloh použiť návratné zdroje 

financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového 

programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť 

štátnu dotáciu. Obec si môže na plnenie svojich úloh zriadiť mimorozpočtové peňažné fondy“. 

Pri umiestňovaní investícií bude obec postupovať v súlade so zákonom. (Zákon č. 369/1990 

Z.z. o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov).  

Zdroje financovania môžu byť dopĺňané priebežne počas monitorovacích období. 
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7.1 Finančný plán 

Opatrenie  Projektový zámer 
Termín 

realizácie 
projektu  

Náklady spolu v 
€ 

Zdroje financovania 

ÉÚ 
Štátny 

rozpočet 
Rozpočet 

obce 
Úverové 
zdroje  

Iné 

1P1 Atraktívny a udržateľný CR - inovatívne produkty a dobre rozvinuté vzťahy s verejnosťou, PR 

1P1.1 Opatrenie 
Investície do budovania 
infraštruktúry a služieb v 
oblasti športu, kultúry, 
zdravia, vzdelávania 
zhodnocujúce prírodný a 
kultúrno-historický potenciál 
v príťažlivom prostredí 

1P1.1.1  Vybudovanie „Plávajúcej 
promenády s prístavom pre vodné športy 
a sústavy prístavísk okolo celej Domaše, 
vrátane typizovaného prístaviska pre 
výletnú loď -„Porty“ pre vodné športy“ 

2024-2026 6 500 000,00 X X X   

1P1.1.2 Vybudovanie športovísk pre 
moderné športy na nábreží Domaše  

2027- 2030 800 000,00 X X X   

1P1.1.3 Úprava nábrežia prístaviska 
výletnej lode Bohemia 

2027- 2030 350 000,00 X X X   

1P1.1.4 Výstavba kolonády „Nábrežná 
promenáda s múzeom športových 
hrdinov na nábrežnej promenáde“, 
vrátane sanitárneho zariadenia 

2024-2026 6 000 000,00 X X X   

1P1.1.5 Výstavba fontány 2024-2026 400 000,00 X X X   

1P1.1.6 Výstavba vyhliadkovej veže 2024-2026 1 000 000,00 X X X   

1P1.1.7 Kúpa a sprevádzkovanie 
turistického informačného vláčika 

2027- 2030 350 000,00 X X X   

1P1.1.8 Kúpa rýchlej lode na prepravu 
osôb „Vodné taxi  - vhodné taxi" 

2027- 2030 500 000,00 X X X   

1P1.1.9 Výstavba „Amfiteátra-Dobrá" 2024-2026 400 000,00 X X X   

1P1.1.10 Obnova národnej kultúrnej 
pamiatky Kostol Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho  

2027- 2030 500 000,00 X X X   

1P1.1.11 Výstavba moderného 
campingového parku 

2024-2026 300 000,00 X X X   

1P1.2. Investície do 
budovania „public relation“ 

1P1.2.1 Výstavba turisticko-
informačného centra 

2024-2026 300 000,00 X X X   

1P1.2.2 Osadenie informačných kioskov 
Domaša Dobrá 

2024-2026 100 000,00 X X X   
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v oblasti CR a spolupráce, 
cielený marketing 

1P1.2.3 Kúpa a sprevádzkovanie 
webových kamier a meteostanice 2024-2026 100 000,00      

Spolu 17 600 000,00 X X X   

  

 

Opatrenie  Projektový zámer 
Termín 

realizácie 
projektu  

Náklady spolu v 
€ 

Zdroje financovania 

ÉÚ 
Štátny 

rozpočet 
Rozpočet o 

obce 
Úverové 
zdroje  

Iné 

2P1Udržateľné a ekologické hospodárenie 

2P1.1 Investície do budovania 
obehového hospodárstva, 
zelenej infraštruktúry, a 
bezpečnosti, investície do 
znižovania energetickej 
náročnosti verejných budov, 
budovania infraštruktúry a 
služieb na podporu bývania, 
digitalizácie na podporu 
poskytovania sociálnych 
služieb, analyticko-
strategických činností a 
zamestnanosti 

2P1.1.1 Výstavba zberného dvora 2027- 2030 350 000,00 X X X   

2P1.1.2 Revitalizácia verejných 
priestranstiev a výsadba zelene, 
oddychové zóny 

2024-2026 300 000,00 X X X   

2P1.1.3 Rekonštrukcia a rozšírenie 
verejného osvetlenia v RO Dobrá 

2024-2026 700 000,00 X X X   

2P1.1.4 Rekonštrukcia budovy OcÚ 2024-2026 411 000,00 X X X   

2P1.2 Investície do budovania  
udržateľného vodného 
hospodárstva, adaptačné 
opatrenia na zadržiavanie 
vody a na ochranu pred 
povodňami,  rekonštrukcia 
vodárenskej infraštruktúry, 
stokovej siete 

2P1.2.1 Dokončenie výstavby vodovodu 
v obci 

2024-2026 700 000,00 X X X   

2P1.2.2 Výstavba vodovodu pre 
rekreačnú oblasť Domaša Dobrá s 
napojením na vodovod Starina a 
prepojením na Kvakovce 

2027- 2030 2 500 000,00 X X X   

2P1.2.3 Výstavba kanalizácie a čističky 
odpadových vôd v rekreačnej oblasti 
Domaša Dobrá 

2024-2026 4 500 000,00 X X X   
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2P1.2.4 Realizácia adaptačných opatrení 
na zmenu klímy - úprava brehov 
Domaše proti erózii  

2024-2026 800 000,00 X X X   

2P1.3 Investície do 
zvyšovania dostupnosti 
kvalitnej cestnej 
infraštruktúry 

2P1.3.1 Úprava miestnych komunikácií 
v obci 

2024-2026 800 000,00 X X X   

2P1.3.2 Výstavba chodníka v trase 
Dobrá - most – prístav 

2024-2028 500 000,00 X X X   

2P1.3.3 Výstavba chodníka v smere 
Zelená lagúna Detrík 

2024-2026 1 500 000,00 X X X   

2P1.3.4 Výstavba cyklistického 
chodníka - Kvakovce – Michalok 

2027- 2030 1 000 000,00 X X X   

2P1.3.5 Výstavba cyklistického 
chodníka Kvakovce - Dobrá - Dobrá 
Tíšava 

2024-2026 6 000 000,00 X X X   

Spolu  20 061 000,00 X X X   
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8 ZÁVER 

 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Kvakovce na obdobie 2015 - 2023 

predstavuje strednodobý plánovací dokument, ktorý reflektuje najmä na  potreby a výzvy 

regionálnej a miestnej úrovne.  

Priority boli stanovené na základe odborných analýz a identifikovaných potrieb, východísk 

a možných riešení s cieľom vytvoriť podmienky pre zvyšovanie kvality života obyvateľov, a to 

prostredníctvom cielene nasmerovaných intervencií do definovaných oblastí rozvoja 

a zabezpečiť tak rozvoj miestnej ekonomiky a rast konkurencieschopnosti.  

Výstupom dokumentu bude implementácia environmentálne prijateľných postupov 

definovaných v dokumente, prioritne podporujúcich využívanie endogénnych zdrojov, 

zameraných na dosiahnutie zdravého sociálno-ekonomického prostredia, zvýšenie kvality 

života obyvateľov, zvýšenie atraktivity obce pre jej obyvateľov, podnikateľov, potenciálnych 

investorov a návštevníkov. Bude priebežne monitorovaná a hodnotená na základe výstupov a 

výsledkov realizovaných intervencií.  

Program  hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce implementáciou jednotlivých aktivít 

prispeje k plneniu strategických rámcov jednotlivých operačných programov schválených na 

úrovni SR, tvorených cieľmi politiky regionálneho rozvoja na národnej úrovni a nadnárodnej 

úrovni.   
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9 Vyhodnotenie PRO obce Kvakovce na obdobie 2015 - 2023 

Stručná informácia 

Cieľom Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kvakovce na obdobie 

2015-2023 bolo v súlade s uplatnením princípu integrovaných územných investícií a 

integrovaného prístupu k územnému rozvoju naplniť víziu: 

„Domaša Dobrá - jedinečné športové centrum v atraktívnom prostredí s vysokou kvalitou 

infraštruktúry a ponúkaných služieb, s potenciálom tvorby pracovných miest“ 

Aj napriek ťažkej ekonomickej a spoločenskej situácii, ktorú výrazne negatívne ovplyvnila 

pandémia ochorenia Covid19 zabezpečila samospráva v spolupráci s relevantnými 

ministerstvami, v procese implementácie PRO obce Kvakovce na obdobie 2015-2023 

a v procese implementácie Akčného plánu pre NRO Vranov nad Topľou realizáciu viacerých 

aktivít. 

Obec realizovala aktivity: 

1.1.1.5 Zakúpenie vyhliadkovej lode 

1.1.1.7 Výstavba multifunkčného ihriska 

1.1.2.2.Vybudovanie kamerového varovného a bezpečnostného systému Domaša 

2.1.1.1 Rekonštrukcia kultúrneho domu 

2.1.2.5 Rekonštrukcia verejného osvetlenia v obci 

3.1.1.2 Dokončenie kanalizácie a čističky odpadových vôd v obci 

čím sa jej podarilo sčasti naplniť každý z troch cieľov: 

- zvýšiť atraktívnosť územia  

- zvýšiť kvalitu života obyvateľov 

- prispieť k zvýšeniu kvality ekosystémov. 
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10 POUŽITÉ ZDROJE 

 
1. Bytová politika SR do roku 2030 
2. Štatistický úrad SR  
3. Nový akčný plán EÚ pre obehové hospodárstvo, 2020 
4. Generel nadregionálneho územného systému ekologickej stability (GNÚSES) 
5. Územný systém ekologickej stability (ÚSES) 
6. Program Slovensko 
7. Plán obnovy a odolnosti 
8. Plán rozvoja verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 

2027, 2019 
9. Zákon č. 311/2023 Z. z. Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 Z. z. o 

podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov 
10. Zákon č. 345/2023 Z. z. Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 369/1990 Z.z. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 
11. Zákon o posudzovaní vplyvov na životné prostredie č. 24/2006 Z. z v znení neskorších 

a predpisov 
12. Plán udržateľnej mobility PSK 
13. Koncepcia územného rozvoja Slovenska 
14. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja na 

obdobie 2021 - 2027  
15. Národná stratégia regionálneho a územného rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030 
16. Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 
17. Stratégia Európa 2020 
18. Integrovaná územná stratégia PSK  
19. Integrovaný regionálny operačný program 
20. Program rozvoja vidieka PSK 
21. Koncepcia dopravy vo verejnom záujme pre  Prešovský samosprávny kraj, Územná 

prognóza, zadanie, návrh 2015 
22. Koncepcia územného rozvoja Slovenska 
23. Politika súdržnosti EÚ pre obdobie 2014 - 2020 
24. Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja SR 
25. Stratégia, zásady a priority štátnej environmentálnej politiky 
26. Stratégia rozvoja dopravy SR do roku 2020 
27. Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2001 v znení KURS 2011 – Zmeny a doplnky 
č. 1 KURS 2001 

28. Správa o lesnom hospodárstve v Slovenskej republike za rok 2014 ZELENÁ SPRÁVA 
29. Národný program rozvoja životných podmienok osôb so zdravotným postihnutím na 

roky 2014-2020 

30. Štátny vzdelávací program ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie 
31. https://www.forestportal.sk/les-pre-verejnost/informacie-o-lesoch/klimaticke-zmeny-2/ 
32.  Atlas krajiny Slovenskej republiky. 1. vydanie. MŽP SR, SAŽP, 2002 (Geomorfologické 
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      jednotky - Mazúr, E., Lukniš M., Pôdy - Rudolf Šály, Bohumil Šurina, Klimatické oblasti 
      Milan Lapin, Pavel Faško, Marián Melo, Pavel Šťastný, Ján Tomlain) 

https://www.po-kraj.sk/sk/samosprava/vyzvy-granty/programove-obdobie-2021-2027/ 


